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Вступ

Право  соціального  захисту,  як  і  будь-яка  галузь  права  є  складовою

частиною  системи  права  України.  Дана  галузь  права  включає  широку,

внутрішньо  узгоджену,  хоча  й  не  кодифіковану  сукупність  правових  норм,

має  свій  набір  вихідних  загальних  положень  –  предмет,  метод,  принципи  та

інше, які розкривають своєрідність і специфіку правового регулювання.

Навчальна  дисципліна  «право  соціального  захисту»  являє  собою

систему  взаємоузгоджених  елементів  навчального  процесу,  які  зорієнтовані

на вивчення студентами вказаної дисципліни.

Об’єктом вивчення навчальної дисципліни «право соціального захисту

України»  є  система  правових  норм  та  правовідносин,  які  виникають

внаслідок  регулятивного  впливу  вказаних  норм.  Також  вивчаються

теоретичні  конструкції,  створені  вітчизняними  та  іноземними

вченими-правознавцями,  що  відображають  природу  основних  інститутів

права  соціального  захисту,  та  спрямовані  на  вирішення  його  основних

проблем.

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників

Галузь знань, напрям
підготовки,

освітньо-кваліфікацій
ний рівень

Характеристика навчальної
дисципліни

денна  форма навчання

Кількість кредитів: 3 0304  право нормативна 

6.030401
правознавство

Модулів: 2 Рік підготовки: 4
Змістових модулів: 3 Семестр: 7
ІНДЗ: нема Лекції 30 год.
Загальна кількість годин 108 Практичні: 22 год.

Тижневих годин
(для денної форми

навчання):
Аудиторних 4
самостійної роботи 1,4
індивідуальної роботи 1,7

бакалавр

Самостійна робота 26 год.

Індивідуальна робота 30 год.

Форма контролю: екзамен
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою  вивчення  дисципліни  є  формування  у  студентів  ґрунтовних

теоретичних  знань  щодо  системи  та  структури  права  соціального  захисту,

знання  та  розуміння  норм  підгалузей  та  окремих  інститутів  права

соціального захисту, визначення основних понять. 

Вказана  мета  може  бути  досягнута  шляхом  виконання  наступних

завдань:

-оволодіти теоретичним підґрунтям права соціального захисту;

-засвоїти  принципи  формування  та  складові  елементи  системи  права

соціального захисту;

-оволодіти  нормативним  матеріалом,  застосовуючи  для  його  вивчення

здобуті знання з теорії;

-набути  базових  навичок  практичного  застосування  норм  права

соціального захисту.

Вимоги до знань та умінь студентів.

Студенти  після  вивчення  курсу  «Право  соціального  захисту  України»

повинні  знати  та  вміти  використовувати  у  безпосередній  діяльності  та  при

подальшому  вдосконаленні  знань  і  вмінь  з  права  соціального  захисту

теоретичні засади вказаної галузі права.

Студенти  повинні  володіти  знаннями  щодо  системи

нормативно-правових  актів,  які  регулюють  суспільні  відносини  у  вказаній

сфері,  володіти  навичками  по  подальшому  проведенню  самоосвіти  для

забезпечення актуального стану знань у вказаній сфері.

У студентів повинні бути сформовані навички щодо застосування норм

права  соціального  захисту  шляхом  безпосередньої  правозастосовчої

діяльності та складення окремих правових документів. Вирішуючи практичні

завдання (казуси), потрібно давати повні і обґрунтовані як нормативно, так і
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логічно  відповіді  на  поставлені  питання.  Логічному  і  нормативному

обґрунтуванню  повинен  відповідати  кожний  висновок,  зроблений  при

відповіді  на  те  чи  інше  питання  і  кінцевий,  і  проміжний.  Не  можна  робити

висновків,  що  лише  фіксують  порушення  закону.  Потрібно  обов’язково

показати наслідки такого порушення і способи відновлення порушених прав.

Розкриваючи  теоретичні  питання,  студенти  повинні  прагнути  до

максимально  повного  і  чіткого  викладу  всіх  проблем,  що  досліджуються.

При  цьому  важливо  показати  діалектику  їхнього  розвитку,  розкриваючи

відмінності  в  трактуванні  розглядуваних  положень,  провести  порівняльний

аналіз питань, що висвічуються у відповідних розділах різних підручників та

в спеціальній літературі.

Аналізуючи  зміст  правових  норм,  студенти  мають  в  обов’язковому

порядку  давати  точні  і  конкретні  посилання  на  відповідні

нормативно-правові  акти:  вказувати  коли  і  ким  вони  прийняті,  відповідні

статті,  пункти,  підпункти.  При  цьому  студент  повинен  звертатися

безпосередньо  до  тексту  нормативних  актів,  а  не  викладати  їх  зміст  за

навчальною, довідковою чи популярною літературою.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :
теоретичні засади права соціального захисту;

систему законодавства в сфері соціального захисту;

сучасний  стан,  особливості  та  основні  тенденції  розвитку  юридичної

практики в сфері соціального захисту;

форми захисту прав громадян у сфері соціального захисту;

основні  напрямки  вдосконалення  чинного  законодавства  в  сфері

соціального захисту;

підстави  та  порядок  застосування  юридичної  відповідальності  за

порушення чинного законодавства в сфері соціального захисту.
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вміти :
використовувати  у  безпосередній  діяльності  та  при  подальшому

вдосконаленні  знань  і  вмінь  з  права  соціального  захисту  теоретичні  засади

вказаної галузі права;

аналізувати юридичні факти;

орієнтуватися в системі чинного законодавства;

тлумачити чинне законодавство в сфері соціального захисту;

застосовувати  норми  права  соціального  захисту  шляхом

безпосередньої  правозастосовчої  діяльності  та  складення  окремих  правових

документів;

застосовувати  основні  форми  захисту  прав  громадян  у  сфері

соціального захисту.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин / 3 кредита ECTS.

3. Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Соціальний захист та його організаційно-правові форми в

Україні.

Соціальна  політика:  стан,  тенденції  розвитку,  цілі  та  пріоритетні

напрями.  Реформування  системи  соціального  захисту  населення  на

сучасному  етапі.  Правове  забезпечення  соціальних  прав  громадян.

Соціальний захист та його структура в Україні. 

Право  людини  на  соціальний  захист  у  системі  прав  людини.  Основні

міжнародні  правові  акти  про  право  людини  на  соціальний  захист.  Сучасні

тенденції  у  соціальній  політиці  зарубіжних  держав.  Конституційні  гарантії

здійснення  права  на  соціальний  захист  в  Україні.  Поняття  та  система

соціальних ризиків за законодавством України. 

Організаційно-правові форми та види соціального захисту в Україні.

Тема 2. Поняття права соціального захисту та його місце в системі
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права    України.

Поняття та предмет права соціального захисту. 

Метод  права  соціального  захисту.  Поєднання  загальнообов'язкового

державного  соціального  страхування  і  державного  соціального  надання.

Сполучення  імперативного  і  диспозитивного  способів  правового

регулювання,  централізованого,  муніципального  і  локального  правового

регулювання.  Застосування  спеціально-дозволеного  типу  правового

регулювання.  Наявність  особливих  юридичних  фактів  (юридичного  складу)

для  виникнення,  зміни  та  припинення  соціально-захисних  правовідносин

(пенсійний  вік,  інвалідність,  тимчасова  втрата  працездатності,  безробіття,

хвороба тощо). 

Функції права соціального захисту: захисту людини від несприятливих

наслідків  соціальних  ризиків;  соціального  забезпечення;  соціальної

підтримки; спеціального і додаткового (підвищеного) соціального захисту. 

Система  права  соціального  захисту.  Поняття  системи  та  структури

права  соціального  захисту.  Проблема  поділу  права  соціального  захисту  на

інститути. Юридичні норми та їх класифікація. 

Право  соціального  захисту  в  системі  національного  права  України.

Співвідношення  права  соціального  захисту  з  конституційним,

адміністративним, цивільним, трудовим правом. Право соціального захисту і

медичне право. Право соціального захисту і соціальне право. 

Система  науки  та  система  навчального  курсу  права  соціального

захисту.  Поняття,  особливості,  система  та  загальна  характеристика  джерел

права соціального захисту. 

Тема 3. Джерела права соціального захисту .

Поняття джерел права соціального захисту, їх види та особливості.  

Нормативні  акти  як  джерела  права  соціального  захисту.  3агальна
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характеристика  законів  та  підзаконних  актів.  Конституція  України  як

джерело  права  соціального  захисту.  Законодавчі  акти  загального  характеру

та їхнє значення для регулювання соціально-захисних відносин. 

Необхідність кодифікації законодавства у сфері соціального захисту за

умов ринкових перетворень. 

3агальні,  спеціальні  та  комплексні  закони  як  джерела  права

соціального захисту. 

Підзаконні  нормативно-правові  акти  джерела  права  соціального

захисту.  Укази  Президента  України,  постанови  Кабінету  Міністрів  України,

нормативні  акти  Міністерства  праці  та  соціальної  політики  України,  інших

міністерств. Акти фондів соціального забезпечення. 

Акти  органів  місцевого  самоврядування  як  джерела  права  соціального

захисту. 

Локальні правові акти у системі джерел права соціального захисту. 

Міжнародні  договори  як  джерела  права  соціального  захисту.

Співвідношення  міжнародно-правових  норм  і  законодавства  України.

Конвенції МОП як джерела права соціального захисту України. 

Значення актів судової влади як джерел права соціального захисту.

Тема  4.  Основні  принципи  права  соціального  захисту.  Загальна

характеристика правовідносин у сфері соціального захисту. 

Поняття,  система  та  значення  основних  принципів  права  соціального

захисту  України.  Зміст  принципів  права  соціального  захисту  України.

Загальні та внутрішньогалузеві принципи права соціального захисту. 

Загальні (галузеві) принципи права соціального захисту: всезагальність

та  всебічність  соціального захисту; рівність  прав  та  заборона  дискримінації;

диференціація  умов  та  рівня  соціального  захисту;  наукова  та  економічна

обґрунтованість  соціальних  стандартів;  незменшуваність  змісту  та  обсягу
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соціальних  виплат  та  послуг  при  прийнятті  нових  законів;  державна

гарантованість встановлених прав у сфері соціального захисту. 

Принципи загальнообов'язкового державного соціального страхування:

законодавче визначення умов і порядку здійснення соціального страхування;

обов'язковість  страхування  найманих  працівників;  багатоманітність  видів

соціальних  виплат  та  послуг;  відповідність  розміру  пенсії  і  соціальної

допомоги,  які  є  основним  джерелом  існування  для  особи,  рівню

прожиткового  мінімуму,  встановленого  законом;  державна  гарантованість

реалізації  застрахованими  особами  своїх  прав;  цільове  використання  коштів

загальнообов'язкового державного соціального страхування. 

Принципи  державної  соціальної  допомоги:  законодавче  визначення

умов  і  порядку  надання  соціальної  допомоги;  універсальність;  адресність;

гуманність;  доступність;  законодавче  встановлення  соціального  стандарту

«прожитковий  мінімум»  та  визначення  його  рівня;  залежність  розміру

соціальної  допомоги  від  рівня  нужденності  особи;  субсидіарність;

безповоротність. 

Принципи недержавного соціального забезпечення. 

Загальні принципи права соціального захисту в міжнародних правових

актах.  Принципи  збереження  прав  у  галузі  соціального  захисту;  захисту

законних  сподівань;  юридичної  ясності;  реальності  проголошених  прав;

судового захисту права людини на соціальний захист. 

Поняття  та  види  правовідносин  у  сфері  соціального  захисту.  Підстави

виникнення,  зміни  та  припинення  правовідносин  у  сфері  соціального

захисту.  Особливості  юридичних  фактів  як  підстави  правовідносин  у  сфері

соціального захисту та їх види. 

Суб'єкти правовідносин у сфері соціального захисту.  Суб'єкти надання

і  суб'єкти  -  одержувачі  соціальних  благ  як  соціального  захисту.  Фізичні

особи  як  суб'єкти  соціально-захисних  правовідносин.  Уповноважені
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державою  органи  як  суб'єкти  правовідносин  у  сфері  соціального  захисту.

Фонди  загальнообов'язкового  державного  соціального  страхування.

Недержавні установи як суб'єкти правовідносин у сфері соціального захисту. 

Поняття  та  види  об'єктів  правовідносин  з  соціального  захисту: пенсія,

соціальна  допомога,  соціальне  утримання,  соціальна  послуга,  пільга,

субсидія, медико-соціальна допомога тощо. 

Зміст  правовідносин  з  соціального  захисту:  загальна

характеристика.

Тема 5. Поняття  та  система соціальних ризиків за  законодавством

України.  Державні  соціальні  стандарти  та  соціальні  гарантії  у  сфері

соціального захисту. 

Поняття  та  ознаки  соціального  ризику.  Класифікація  соціальних

ризиків.  Правова  характеристика  основних  видів  соціальних  ризиків.

Правова  характеристика  непрацездатності  як  соціального  ризику  відповідно

до законодавства України. Правова характеристика безробіття як соціального

ризику відповідно до законодавства України. Правова характеристика втрати

годувальника  як  соціального  ризику  відповідно  до  законодавства  України.

Правова  характеристика  малозабезпеченості  як  соціального  ризику

відповідно  до  законодавства  України.  Перспективи  розвитку  інституту

соціальних ризиків в Україні 

Державні соціальні стандарти та соціальні гарантії у сфері соціального

захисту.  Поняття  соціальної  стандартизації:  правовий  аспект.  Поняття,

система  і  класифікація  державних  соціальних  стандартів  та  їх  гарантій  в

Україні.  Сфери  застосування  державних  соціальних  стандартів.  Основні

державні  соціальні  гарантії  та  порядок  їх  визначення  та  затвердження.

Прожитковий  мінімум  -  базовий  соціальний  стандарт,  порядок  його

встановлення.  Рівень  забезпечення  прожиткового  мінімуму  та  його
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практичне  застосування.  Законодавче  визначення  інших  стандартів  та

державних  гарантій  у  сфері  соціального  захисту:  межі  малозабезпеченості,

мінімальної пенсії,  середньомісячного сукупного доходу сім'ї, межі бідності.

Соціальний моніторинг та його правове регулювання. Стандарти соціального

захисту  в  міжнародних  правових  актах  Міжнародно-правове  регулювання

відносин у сфері соціального захисту.

Тема  6.  Поняття,  види  та  значення  міжнародно-правових

стандартів соціального забезпечення 

Стандарти  соціального  захисту  в  міжнародних  правових  актах.

Всесвітні (універсальні) і європейські стандарти у сфері соціального захисту.

Проблема  упровадження  міжнародних  соціальних  стандартів  в  юридичну

практику України. 

Стандарти ООН у сфері соціального захисту.  Загальна декларація прав

людини  як  джерело  стандартів  у  сфері  соціального  захисту  (ООН,  1948  р.),

Декларація  тисячоліття  ООН  (ООН,  2000  р.)  про  солідарність  як  спільний

обов'язок і соціальний захист населення від злиднів. 

Міжнародний  пакт  про  цивільні  та  політичні  права  та  Міжнародний

пакт про економічні,  соціальні та культурні права (ООН,  1966 р.). Конвенції

МОП у сфері соціального захисту і законодавство України.  Стандарти  щодо

пенсійного віку, страхового стажу, обсягу медичної допомоги. 

Стандарти  Ради  Європи  в  галузі  соціального  захисту.  Європейська

соціальна хартія (переглянута) (Рада Європи, 1996 р.) як джерело стандартів

у сфері соціального захисту.  Європейський кодекс соціального забезпечення

(Рада  Європи,  1964  р.,  переглянутий  у  1990  р.).  Європейська  конвенція  про

соціальну і медичну допомогу (Рада Європи, 1953 р.). Європейська конвенція

про соціальне забезпечення (Рада Європи, 1972 р.). 

Стандарти  Європейського  Союзу  у  сфері  соціального  захисту.  Хартія
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основних прав ЄС (ЄС, 2000 р.) про право людини на соціальний захист. 

Загальнодержавна  програма  адаптації  законодавства  України  до

законодавства Європейського Союзу. 

Міжнародні договори у сфері соціального захисту.

Змістовий модуль 2. Загальнообов’язкове державне соціальне

страхування. Пенсійне забезпечення.

Тема 7. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування  

Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування:  поняття,

принципи  та  види.  Законодавство  України  у сфері  соціального  страхування.

Відмінність  загальнообов'язкового  соціального  страхування  від

цивільно-правового договору страхування.

Суб'єкти  загальнообов'язкового  державного  соціального  страхування.

Застраховані  особи  та  (або)  члени  їхніх  сімей;  особи,  які  підлягають

страхуванню.  Страхувальники.  Страховики.  Поняття соціального страхового

фонду  та  їх  види.  Управління  страховими  фондами:  загальна

характеристика. 

Об'єкти  загальнообов'язкового  державного  соціального  страхування.

Cтpaховий ризик і страховий випадок. Характеристика страхових випадків та

умови надання соціального забезпечення. 

Поняття  та  значення  страхового  стажу  в  системі  загальнообов’язкового

державного соціального страхування. 

Фонди  соціального  страхування,  порядок  їх  формування  та

використання.

Основні  види  матеріального  забезпечення  та  соціальних  послуг  в

системі загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Підстави  припинення  виплат  і  надання  соціальних  послуг.
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Відповідальність страхувальників, страховиків та осіб, які надають соціальні

послуги. Обов'язки застрахованих осіб. 

Джерела  коштів  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування.  Порядок  обчислення  середньої  заробітної  плати  (доходу)  для

виплат за соціальним страхуванням. 

Нагляд,  контроль  і  відповідальність  суб'єктів  у  сфері

загальнообов'язкового державного соціального страхування. 

Тема  8.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у

зв’язку  з  тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,

зумовленими похованням.

Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з

тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням

(поняття, принципи, суб’єкти).

Види  матеріального  забезпечення  за  законодавством

загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою

втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими  похованням.  Допомога

по  тимчасовій  непрацездатності:  умови  та  порядок  надання.  Допомога  по

вагітності  та  пологах:  умови  та  порядок  надання.  Допомога  на  поховання:

умови  та  порядок  надання.  Забезпечення  оздоровчих  заходів:  умови  та

порядок надання.

Тема  9.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на

випадок безробіття. 

Поняття  та  принципи  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування на випадок безробіття 

Суб’єкти загальнообов’язкового державного соціального страхування на

випадок безробіття. Застраховані та інші особи, які мають право на соціальне
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забезпечення  в  рамках  цього  виду  страхування.  Особи,  які  не  підлягають

страхуванню. Страховик і страхувальник.

Поняття безробітного, його правовий статус.  Особи, які не можуть бути

визнані безробітними.

Види  забезпечення  за  соціальним  страхуванням  на  випадок  безробіття.

Допомога  по  безробіттю  та  умови  її  призначення.  Умови  надання  допомоги

по  частковому  безробіттю.  Матеріальна  допомога  у  період  професійної

підготовки,  перепідготовки  або  підвищення  кваліфікації.  Припинення,

відкладення  виплат  матеріального  забезпечення  на  випадок  безробіття  та

скорочення їх тривалості.  Допомога на поховання у разі смерті безробітного

або особи, яка перебувала на його утриманні. 

Порядок  забезпечення  незастрахованих  осіб  на  випадок  безробіття.

Дотації роботодавцю на створення робочих місць.

Порядок  призначення,  припинення,  відкладення  виплат  матеріального

забезпечення за законодавством про страхування на випадок безробіття.

Види  соціальних  послуг  за  законодавством  про  страхування  на  випадок

безробіття.

Тема  10.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  від

нещасних випадків на виробництві.

Поняття та принципи соціального страхування від нещасних випадків на

виробництві.  Страховий  ризик  і  страховий  випадок.  Поняття  нещасного

випадку та професійного захворювання. 

Суб’єкти та об’єкти страхування від нещасного випадку на виробництві.

Права  та  обов'язки  застрахованої  особи.  Обов'язки  роботодавців  як

страхувальників та Фонду соціального страхування від нещасних випадків. 

Порядок проведення розслідування нещасних випадків на виробництві.

Порядок  встановлення  ступеня  втрати  працездатності  потерпілим  на
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виробництві. 

Відшкодування  шкоди,  заподіяної  застрахованому  ушкодженням  його

здоров'я.  Види  страхових  виплат.  Щомісячні  страхові  виплати  та  інші

витрати  на  відшкодування  шкоди.  Право  на  страхові  виплати  у  разі  смерті

потерпілого. 

Порядок  призначення та надання  соціальних  виплат  і послуг.  Порядок

розгляду справ про страхові виплати та вирішення спорів.

Тема 11. Система пенсійного забезпечення в Україні.

Поняття пенсії,  види пенсій відповідно до законодавства України.

Нова  пенсійна  система  України:  загальні  положення.  Структура

системи пенсійного забезпечення в Україні.

Принципи,  засади  і  механізм  функціонування  системи

загальнообов’язкового  державного  пенсійного  страхування.  Загальна

характеристика  рівнів  пенсійного  забезпечення:  солідарна  система,

накопичувальна система, недержавна накопичувальна система.  

Особи,  які  підлягають  загальнообов’язковому  державному  пенсійному

страхуванню,  добровільна  участь  у  системі  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування.

Поняття  страхового  стажу.  Питання  зарахування  трудового  стажу  при

призначенні  пенсій.  Поняття  мінімального  страхового  внеску.  Поняття

коефіцієнта страхового стажу. Порядок обчислення страхового стажу.

Тема 12. Загальнообов’язкове державне пенсійне страхування. 

Поняття  солідарної  системи  загальнообов’язкового  державного

пенсійного страхування. 

Види  пенсійних  виплат  за  рахунок  коштів  Пенсійного  фонду  в

солідарній системі. Умови та розміри призначення пенсій за віком, пенсій по
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інвалідності,  пенсій  в  разі  втрати  годувальника.  Порядок  визначення

заробітної  плати  (доходу)  для  обчислення  пенсії.  Порядок  призначення  та

перерахунку пенсій. Виплата, припинення та поновлення пенсій. 

Поняття  накопичувальної пенсійної  системи та умови її  упровадження

в Україні. Умови участі громадян у накопичувальній пенсійній системі. Види

пенсійних виплат з Накопичувального фонду та умови Їх призначення. 

Державне  регулювання  та  нагляд  у  сфері  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування.

Відповідальність у сфері загальнообов’язкового державного пенсійного

страхування.

Тема  13.  Недержавне  пенсійне  забезпечення.  Особливості

пенсійного забезпечення окремих категорій громадян

Система  та  принципи  недержавного  пенсійного  забезпечення.  Закон

України  «Про  недержавне  пенсійне  забезпечення».  Суб'єкти  недержавного

пенсійного  забезпечення  та  їх  правовий  статус.  Недержавні  пенсійні  фонди,

їх види, засновники, учасники та вкладники.  Система, суб’єкти та принципи

недержавного пенсійного забезпечення. 

Правові способи здійснення недержавного пенсійного забезпечення.

Адміністрування  недержавного  пенсійного  фонду.  Зберігач  пенсійних

фондів.

Склад активів пенсійного фонду, їх використання. Пенсійний контракт

та  пенсійна  схема  (поняття,  зміст).  Види  пенсійних  виплат  недержавних

пенсійних  фондів  (пенсія  на  визначений  строк,  одноразова  пенсійна

виплата). Успадкування пенсійних активів

Державний  нагляд  та  контроль  у  сфері  недержавного  пенсійного

забезпечення.

Поняття і умови призначення пенсій за вислугу років.
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Особливості пенсійного забезпечення державних службовців, народних

депутатів, посадових осіб органів місцевого самоврядування.

Пенсійне забезпечення суддів та працівників прокуратури. Особливості

пенсійного  забезпечення  військовослужбовців.  Особливості  пенсійного

забезпечення  наукових  та  науково-педагогічних  працівників.  Особливості

пенсійного  забезпечення  осіб,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи та віднесені до 1,2,3,4 категорії.

Пенсії за особливі заслуги перед Україною. Державні довічні стипендії

окремим категоріям осіб.

Змістовий модуль 3. Державні соціальні допомоги. Соціальне

обслуговування. Соціальний захист окремих категорій осіб

Тема 14-15. Державні соціальні допомоги.

Поняття державних соціальних допомог, їх ознаки та види. 

Загальні  засади  соціального  захисту  дітей  в  Україні.

Соціально-демографічна  ситуація  в  Україні.  Державна  політика  щодо

соціального  захисту  сім'ї  та  дітей.  Державні  допомоги  сім’ям  з  дітьми.

Допомога  по  вагітності  і  пологах.  Допомога  при  народженні  дитини.

Допомога  по  догляду  за  дитиною  до  досягнення  нею  трирічного  віку.

Допомога на дітей одиноким матерям. Допомога при усиновленні. Допомога

на  дітей  над  якими  встановлено  опіку  чи  піклування.  Порядок  звернення  за

допомогами  сім'ям  з  дітьми.  Призначення  та  виплата  допомог.  Підстави

припинення і відновлення виплати допомог.

Державна соціальна допомога інвалідам з дитинства та дітям інвалідам

(державна допомога, надбавка на догляд, допомога на поховання). 

Соціальний  захист  дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського

піклування.  Грошова  допомога  на  дітей,  які  перебувають  під  опікою  чи

піклуванням.  Інші  заходи  соціального  захисту  дітей-сиріт  та  дітей,
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позбавлених батьківського піклування. 

Державна  соціальна  допомога  малозабезпеченим  сім'ям.  Право  на

державну  соціальну  допомогу.  Розрахунок  середньомісячного  сукупного

доходу  сім'ї  для  призначення  допомоги.  Випадки  обмеження  права  на

допомогу.  Порядок  надання  допомоги.  Розмір  державної  соціальної

допомоги  та  порядок  її  виплати.  Фінансування  державної  допомоги.  Умови

забезпечення безоплатним харчуванням дітей з малозабезпечених сімей. 

Державна соціальна допомога особам, які не мають права на пенсію та

інвалідам.  Умови  та  порядок  призначення  допомоги.  Державна  соціальна

допомога  на  догляд  інвалідам  війни,  одиноким  малозабезпеченим  особам,

малозабезпеченим інвалідам І групи та деяким іншим категоріям осіб. 

Щомісячна  грошова  допомога  малозабезпеченій  особі,  яка  проживає

разом  з  інвалідом  І  чи  ІІ  групи  внаслідок  психічного  розладу.  Умови

призначення допомоги. 

Порядок  надання  житлово-комунальних  субсидій.  Правовий  статус

соціального інспектора. 

Державні допомоги особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської

катастрофи.

Інші державні соціальні допомоги.

Тема  16.  Соціальне  обслуговування  в  системі  соціального  захисту

України.

Поняття  та  принципи  соціального  обслуговування.  Соціальні  послуги,

їх форми та види.

Правовий  статус  суб’єктів,  які  надають  соціальні  послуги.  Органи,

соціальні служби та соціальні установи.

Соціальні  послуги,  що  надаються  фізичним  особам  органами

міністерства охорони здоров’я в Україні.
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Соціальні послуги центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

Соціальні  послуги  інтернатних  закладів  для  дітей-сиріт  і дітей,  позбавлених

батьківського  піклування.  Навчально-виховні  інтернат  ні  заклади  для  дітей.

Соціально-медичні  інтернатні  заклади  для  дітей,  які  потребують  корекції

фізичного  та  (або)  розумового  розвитку,  та  діти,  які  потребують  тривалого

лікування.  Дитячий  будинок  сімейного  типу  та  правовий  статус  його

вихованців. Соціальні послуги притулку для дітей.  Умови перебування дітей

у притулку. 

Соціальне  обслуговування  осіб  похилого  віку  та  інвалідів.  Умови

утримання, медичного та соціального обслуговування в будинках-інтернатах,

пансіонатах  для громадян похилого віку,  інвалідів,  ветеранів  війни  та  праці,

геріатричних пансіонатах. 

Ритуальні  послуги.  Загальні  правові  засади  здійснення  поховання

померлих.  Порядок  надання  ритуальних  послуг.  Платні  та  безоплатні

послуги  з  поховання.  Допомога  на  поховання.  Поховання  померлих

військовослужбовців,  осіб  начальницького  і  рядового  складу  органів

внутрішніх  справ,  ветеранів  військової  служби  та  ветеранів  органів

внутрішніх справ. 

Тема 17-18.  Соціальний захист окремих категорій населення.

Поняття та ознаки соціальних пільг. Їх класифікація. 

Класифікація соціальних пільг за суб’єктом. Пільги,  які надаються для

підтримки життя і які надаються при настанні інших соціальних ризиків.

Види  соціальних  пільг  за  змістом.  Медико-реабілітаційні  пільги;

соціально-трудові  пільги;  житлово-побутові  пільги;  соціально-побутові

пільги; пільги на оплату житлово-комунальних послуг та ін.

Пільги  за  професійним  та  соціальним  статусом  особи.  Поняття

соціального  статусу  особи.  Проблема  впорядкування  та  фінансування  пільг.
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Надання пільг за принципом адресності.

Соціальний  захист  інвалідів  (пільги,  послуги,  пенсійне  забезпечення,

забезпечення державними допомога ми, реабілітація).

Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи.

Загальні засади соціального захисту дітей в Україні. 

Соціальний захист ветеранів праці та осіб похилого віку.

Соціальний захист ветеранів війни, дітей війни.

Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  від  нацистських

переслідувань, жертв політичних репресій.

Державні гарантії захисту біженців.

Тема 19. Медична допомога та правові засади її надання 

Право  на  охорону  здоров’я  та  медичну  допомогу.  Права  та  обов’язки

громадян  у  сфері  охорони  здоров’я.  Медична  допомога,  її  види  та  правове

регулювання. Правовий статус пацієнта.

Перспективи  запровадження  загальнообов’язкового  медичного

страхування в Україні.
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4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем

Кількість годин

Усьог
о

у тому числі

Лек. Семін. Інд. Сам.
роб.

Контр.
роб.

1 2 3 4 5 6 7

Змістовий модуль 1. Загальні положення
Тема 1.  Соціальний  захист  та
його  організаційно-правові
форми в Україні.

2

2

- 1 -

Тема  2.  Поняття  права
соціального  захисту  та  його
місце в системі права України.

5 2 2 -

Тема  3.  Джерела  права
соціального захисту.

4 - - 1 3

Тема  4.  Основні  принципи
права  соціального  захисту.
Загальна  характеристика
правовідносин  у  сфері
соціального захисту.

6 2 2 2 -

Тема  5.  Поняття  та  система
соціальних  ризиків  за
законодавством  України.
Державні  соціальні  стандарти
та  соціальні  гарантії  у  сфері
соціального захисту.

7 2 - 2 3

Тема  6.  Міжнародно-правове
регулювання  відносин  у  сфері
соціального захисту

5 - - 2 3

Разом за змістовим модулем 1 29 6 4 10 9
Змістовий  модуль  2.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування. Пенсійне забезпечення.
Тема  7.  Загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  

6 2 2 2 -

Тема  8.  Загальнообов’язкове 6 2 2 2 -
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державне  соціальне
страхування  у  зв’язку  з
тимчасовою  втратою
працездатності  та  витратами,
зумовленими похованням. 
Тема  9.  Загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  на  випадок
безробіття. 

6 2 2 2 -

Тема  10.  Загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  від  нещасних
випадків на виробництві.

5 2 2 1 -

Тема  11.  Система  пенсійного
забезпечення в Україні.

5 2 2 1 2

Тема  12.  Загальнообов’язкове
державне  пенсійне
страхування. 

9 2 2 1 2

Тема  13.  Недержавне  пенсійне
забезпечення.  Особливості
пенсійного  забезпечення
окремих категорій громадян

9 2 2 1 4

Разом за змістовим модулем 2 46 14 14 10 8
Змістовий  модуль  3.  Державні  соціальні  допомоги.  Соціальне
обслуговування. Соціальний захист окремих категорій осіб
Тема  14-15.  Державні
соціальні допомоги.

10 4 2 2 2

Тема  16.  Соціальне
обслуговування  в  системі
соціального захисту України.

6 2 - 2 2

Тема  17-18. Соціальний  захист
окремих категорій населення.

11 4 2 3 2

Тема 19. Медична допомога та
правові засади її надання

6 - - 3 3

Разом за змістовим модулем 3 33 10 4 10 9
Усього годин 108 30 22 30 26 6

5. Теми практичних занять
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№
з/п Тема Кількість

годин

1

Тема 1. Поняття, предмет та система права соціального
захисту.

1. Основні напрямки реформи системи соціального захисту
населення в Україні.

2. Поняття  соціального  захисту  та  його  структура  в
Україні.

3. Поняття  та  система  соціальних  ризиків  за
законодавством України.

4. Державні  соціальні  стандарти  та  соціальні  гарантії  у
сфері соціального захисту. 

5. Поняття права соціального захисту, його предмет, метод
та система.

6. Співвідношення  права  соціального  захисту  з  іншими
галузями  права:  трудовим,  адміністративним,
фінансовим та цивільним.

2

2

Тема 2. Правовідносини у сфері соціального захисту.
1. Поняття  та  види  правовідносин  у  сфері  соціального

захисту. 
2. Загальна характеристика елементів правовідносин

3.1.  Суб’єкти  правовідносин  (поняття,  види  та
загальна характеристика).

3.2.  Об’єкти  правовідносин  та  зміст  правовідносин  у
сфері соціального захисту.

4.  Юридичні факти у праві соціального захисту.
5.  Загальна  характеристика  державних  органів,  що
здійснюють соціальний захист населення.

2

3

Тема 3. Загальнообов’язкове державне соціальне
страхування 
1. Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування:

поняття, принципи та види. 
2. Суб’єкти  та  об’єкти  загальнообов’язкового  державного

соціального страхування.
3. Фонди  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування , порядок їх формування та використання.
4. Поняття  та  значення  страхового  стажу  в  системі

загальнообов’язкового  державного  соціального
страхування. 

5. Нагляд,  контроль  та  відповідальність  суб’єктів  у  сфері
загальнообов’язкового  державного  соціального
страхування

2
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4

Тема  4.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності  та  витратами,  зумовленими
похованням

1.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у
зв’язку  з  тимчасовою  втратою  працездатності  та
витратами,  зумовленими  похованням  (поняття,
принципи, суб’єкти).

2. Види та порядок надання матеріального забезпечення  та
соціальних  послуг  за  законодавством
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у
зв’язку  з  тимчасовою  втратою  працездатності  та
витратами, зумовленими похованням.

2.1. Допомога по тимчасовій непрацездатності.
2.2. Допомога у зв’язку із вагітністю та пологами.
2.3. Допомога на поховання.

2.3. Забезпечення оздоровчих заходів.

2

5

Тема 5. Загальнообов’язкове державне соціальне
страхування на випадок безробіття

1. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування
на випадок безробіття (поняття, принципи, суб’єкти).

2. Страховий  стаж  за  загальнообов’язковим  державним
соціальним  страхуванням  на  випадок  безробіття  та
порядок його визначення.

3. Види  забезпечення  та  соціальних  послуг  за
законодавством  про  страхування  на  випадок
безробіття.

3.1. Допомога по безробіттю,  в тому числі одноразова  її
виплата  для  організації  безробітними  підприємницької
діяльності.
3.2. Допомога по частковому безробіттю.
3.3.  Матеріальна  допомога  у  період  професійної
підготовки,  перепідготовки або підвищення кваліфікації
безробітного.
3.4. Допомога на поховання безробітного або особи, яка
перебувала на його утриманні.
3.5.  Види  соціальних  послуг  за  законодавством  про
страхування на випадок безробіття.

2

6

Тема  6  Загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  від  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання,  які  спричинили  втрату
працездатності.

2
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1. Загальна  характеристика  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  від  нещасного
випадку  на  виробництві  та  професійного
захворювання, які спричинили втрату працездатності.

2. Суб’єкти  соціального  страхування  від  нещасного
випадку на виробництві, їх права та обов’язки.

3. Розслідування  та  ведення  обліку  нещасних  випадків,
професійних захворювань і аварій на виробництві. 

4. Страхові  виплати  за  законодавством  про
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування
від нещасних випадків на виробництві.

5. Соціально-медичні  послуги  за  законодавством
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування
від  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного захворювання .

7

Тема  7.  Загальнообов’язкове  державне  пенсійне
страхування. Солідарна система.

1. Структура системи пенсійного забезпечення в Україні.
2. Принципи,  засади  і механізм  функціонування  системи

загальнообов’язкового  державного  пенсійного
страхування. 

3. Особи,  які  підлягають  загальнообов’язковому
державному  пенсійному  страхуванню,  добровільна
участь  у  системі  загальнообов’язкового  державного
пенсійного страхування.

4. Види  пенсійних  виплат  за  рахунок  коштів  Пенсійного
фонду в солідарній системі.

4.1.  Пенсії  за  віком  (поняття,  порядок
призначення, перерахунку, пільги при призначенні
пенсій, надбавки, підвищення і доплати).
4.2.  Пенсії  по  інвалідності  (поняття,  порядок
призначення та перерахунку).
4.3.  Пенсія  у  зв’язку  з  втратою  годувальника
(поняття, порядок призначення та перерахунку).

5.  Порядок  визначення  страхового  стажу  та  заробітної
плати (доходу) для обчислення пенсії у солідарній системі. 
6.   Пенсійний фонд: правовий статус, повноваження.

2

8

Тема  8.  Система  накопичувального  пенсійного
забезпечення
1. Поняття  накопичувальної  системи

загальнообов’язкового  державного  пенсійного
страхування 

2. Пенсійні  виплати  за  рахунок  коштів

2
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Накопичувального фонду.
3. Система, суб’єкти та принципи недержавного

пенсійного забезпечення.
4. Недержавні пенсійні фонди та їх види.
5. Пенсійний контракт та пенсійна схема (поняття,

зміст)
6. Види  пенсійних  виплат  недержавних  пенсійних

фондів  (пенсія  на  визначений  строк,  одноразова
пенсійна виплата).

9

Тема  9.  Особливості  пенсійного  забезпечення  окремих
категорій громадян.
1. Поняття і умови призначення пенсій за вислугу років.
2. Особливості  пенсійного  забезпечення  державних

службовців,  народних  депутатів,  посадових осіб органів
місцевого самоврядування.

3. Пенсійне  забезпечення  суддів  та  працівників
прокуратури.

4. Особливості  пенсійного  забезпечення  осіб,  звільнених  з
військової служби.

5. Особливості  пенсійного  забезпечення  наукових  та
науково-педагогічних  працівників  та  працівників
засобів масової інформації .

6. Пенсії за особливі заслуги перед Україною.

2

10

Тема 10. Державні соціальні допомоги.
1. Поняття  державних  соціальних  допомог,  їх  ознаки  та
види. 

2. Види,  порядок  призначення  та  виплати  державних
допомог сім’ям з дітьми.

3. Допомоги малозабезпеченим сім’ям.
4. Державні  соціальні  допомоги  інвалідам  з  дитинства  та
дітям-інвалідам.

5. Державна  соціальна  допомога  особам,  які  не  мають
права на пенсію та інвалідам.

6. Державні  допомоги  особам,  які  постраждали  внаслідок
Чорнобильської катастрофи.

7. Інші державні соціальні допомоги.

2

11

Тема 11. Соціальний захист окремих категорій
населення.

1. Соціальні пільги як один із засобів соціального
захисту. Поняття та класифікація соціальних пільг.

2. Соціальний захист інвалідів.
3. Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  внаслідок

2
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Чорнобильської катастрофи.
4. Соціальний  захист  ветеранів  праці  та  осіб  похилого

віку.
5. Соціальний захист ветеранів війни, дітей війни.
6. Державні гарантії захисту біженців.

Разом 22

6. Самостійна робота

Самостійна робота є складовою частиною навчального процесу, від якої

значною  мірою  залежить  розвиток  юридичного  мислення,  засвоєння

навчального матеріалу, формування правової культури. 

На  самостійне  вивчення  курсу  відведено  26  навчальних  годин.

Навчальний  матеріал  курсу  «Право  соціального  захисту»  передбачений

робочою програмою для засвоєння студентами в процесі самостійної роботи

виноситься  на  підсумковий  контроль  поряд  з  навчальним  матеріалом,  який

опрацьовувався поряд з проведенням навчальних занять.

Під  час  організації  навчальної  самостійної  роботи  викладач  ставить

перед  студентами  цілі,  пов’язані  з  необхідністю  засвоєння  навчального

матеріалу,  і  пропонує  їм  самостійно,  тобто  без  безпосередньої  його  участі,

досягнути  цих  цілей.  Залежно  від  задуму  він  визначає  час  здійснення

самостійної  роботи  в  процесі  навчальних  занять,  узгоджує  її  з  іншими

видами  навчальної  діяльності,  пропонує  конкретні  завдання,  проводить

інструктаж  щодо  їх  виконання,  з’ясовує  повноту,  глибину  та  обсяг

обов’язкового  виконання  завдань,  здійснює  допоміжні  заходи  (консультації,

спостереження,  співбесіди  та  т..)  з  опосередкованого  управління  діяльністю

студентів і діагностики якості самостійної роботи.

Самостійна робота проводиться в двох основних напрямках:

інтенсифікація самостійної роботи в процесі аудиторних занять;
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самостійна робота в позааудиторний час час.

Поточний  контроль  самостійної  роботи  студентів  здійснюється  на

практичних та індивідуальних заняттях.

На самостійне опрацювання положень курсу «Право соціального захисту

України»  виносяться такі теми.

№
з/п Тема Кількість

годин
1 Джерела (форми) соціального захисту 3

2
Поняття  та  система  соціальних  ризиків  за
законодавством  України.  Державні  соціальні  стандарти
та соціальні гарантії у сфері соціального захисту.

3

3 Поняття,  види  та  значення  міжнародно-правових
стандартів соціального захисту 

3

4 Система  пенсійного  забезпечення  відповідно  до
законодавства України.

8

5 Державні соціальні допомоги. 2

6 Соціальне  обслуговування  в  системі  соціального
захисту України.

2

7 Соціальний захист окремих категорій населення. 2
8 Медична допомога та правові засади її надання 3

Разом 26

Завдання для самостійної роботи студентів в позанавчальний час

Тема 1. Поняття, предмет та система права соціального захисту.

Завдання.

1. Підготуйте  доповідь  (5-10  хвилин)  на  тему:  «Соціальна  політика  в

Україні  на  сучасному  етапі:  основні  проблеми  та  перспективи

розвитку». Напишіть тези для доповіді (в межах 1 сторінки).

2. Сформулюйте  дефініції  та  визначить  співвідношення  понять

«соціальний захист» та «соціальне забезпечення».

3. Охарактеризуйте  прожитковий  мінімум  як  базовий  соціальний

стандарт.  Яке  значення  рівня  забезпечення  прожиткового  мінімуму



4

(гарантованого  мінімуму)  для  здійснення  соціального  забезпечення

громадян?

4. Випишіть із Закону України «Про державний бюджет…» (на поточний

рік) розміри державних соціальних стандартів та гарантій.

Теми рефератів.

1. Соціальна  політика  в  Україні  на  сучасному  етапі:  основні  проблеми  та

перспективи розвитку Етапи становлення соціального захисту в Україні. 

2. Загальна характеристика концепцій соціального захисту.

3. Системи соціального захисту населення в зарубіжних країнах.

4. Організаційно-правові форми соціального захисту в Україні.

5. Прожитковий мінімум як базовий соціальний стандарт.

Тема 2. Правовідносини у сфері соціального захисту.

Завдання

1. Підготуйте  доповідь  (5-10  хвилин)  на  тему: «Соціальні  права  громадян

та  рівень  їх  забезпечення  в  Україні  на  сучасному  етапі».  Напишіть  тези

доповіді (1 сторінка)

2. Зобразіть  схематично  систему  суб’єктів  правовідносин  у  сфері

соціального захисту.

3. Дайте  визначення  понять  «державні  соціальні  стандарти»,  «соціальні

гарантії».

4. Проаналізуйте Закон України «Про державний бюджет…» (на поточний

рік).  Чи можна вважати  цей  закон  джерелом  права  соціального  захисту.

Обґрунтуйте свою думку.

5. Ознайомтесь  із  Бюджетним  кодексом.  Із  змісту  яких  статей  можна

встановити  які  заходи  соціального  захисту  фінансуються  з  державного

та місцевих бюджетів? Наведіть перелік цих заходів.
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Задачі1

1.У лютому 4-річний син М. отримав важку травму, а через два роки був

визнаний дитиною-інвалідом.  М. звільнилася з роботи для догляду за сином,

який  згідно  з  медичним  висновком  потребував  постійного  стороннього

догляду.  Громадянка  М.  звернулася  до  органів  праці  та  соціального  захисту

із  заявою  про  призначення  їй  відповідних  допомог,  а  також  до  районного

відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії. 

Чи  є  син  М.  суб’єктом  соціально-забезпечувальних  правовідносин? Які

правовідносини і між ким виникли у цьому випадку? Що є об’єктом вказаних

відносин? Визначте компетенцію органу праці та соціального захисту у сфері

соціального забезпечення. 

1. У  громадянки  Л.  у  2002  р.  помер  чоловік,  який  працював  токарем  на

заводі.  В неї залишилося двоє дітей: дочка 14 років  і син – студент  очної

форми  навчання  –  20  років.  Після  похорону  Л.  звернулася  до  районного

органу  праці  та  соціального  захисту  із  заявою  про  виплату  допомоги  на

поховання, а також про призначення їй пенсії в разі втрати годувальника. 

Хто в цьому випадку виступає суб’єктом права на допомогу і на пенсію?

Що  є  об’єктом  вказаних  відносин?  Які  органи  призначають  допомогу  на

поховання і пенсію в разі втрати годувальника? 

Теми рефератів

1. Фізичні особи як суб’єкти соціально-захисних правовідносин.

2. Підстави  виникнення,  зміни  та  припинення  правовідносин  у  сфері

соціального захисту.

Тема 3. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  загальнообов’язкове

1 Ввикористані задачі з навчального посібника Синчук С. М., Бурак В. Я. Право соціального забезпечення
України /С. М. Синчук, В. Я. Бурак. - К.: Знання, 2006. – 318 с., а також ситуації, наведені в кн. Надточій Б.,
Демчук Л. Пенсія в Україні. Коментар Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”
/ Б. Надточій, Л. Демчук. - К.: Юрінком Інтер, 2006. - 512 с
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державне соціальне страхування, суб’єкти загальнообов’язкового державного

соціального  страхування,  об’єкти  загальнообов’язкового  державного

соціального  страхування,  страховий  випадок,  страховий  ризик,  страховий

стаж, страховий фонд,

Завдання

1. Чи  повинна  держава  виступати  гарантом  виплат  громадянам  із

соціальних фондів у ринкових відносинах? В чому, на вашу думку, має

полягати  принцип  державного  гарантування  в  системі

загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування?

Обґрунтуйте свою думку.

2. У  чиєму  віданні,  на  вашу  думку,  мають  перебувати  соціальні  фонди:

держави, профспілок, громадськості? Обґрунтуйте свою думку.

3. Яка відмінність між «страховим стажем» і «трудовим стажем».

4. Складіть  схему  «Види  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування».

Теми рефератів: 

1. Перспективи розвитку загальнообов’язкового медичного страхування в

Україні.

2. Історія становлення інституту соціального страхування в Україні

3. Питання  нормативного  регулювання  та  практики  застосування

державного соціального страхування в зарубіжних країнах

4. Актуальні  питання  реформування  системи  державного  соціального

страхування на сучасному етапі.

Тема 4. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з

тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими

похованням

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  суб’єкти
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загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  у  зв’язку  з

тимчасовою  втратою  працездатності,  об’єкти  загальнообов’язкового

державного  соціального  страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою

працездатності.

Завдання.

1. Який порядок утворення комісії підприємства, установи, організації із

загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  у  зв’язку  з

тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими

похованням? 

2.  Визначте  компетенцію  комісії  із  соціального  страхування

підприємства. 

3.  Розробіть  самостійно  схему  «Види  допомоги  по  тимчасовій  втраті

працездатності та загальні засади її надання».

Задачі 

1. Громадянина М. було прийнято на роботу 1 травня 2001 р. на термін 6

місяців  на  сезонні  сільськогосподарські  роботи  у  селянське  фермерське

господарство  (СФГ).  30  жовтня  2001  р.  М.  звернувся  із  заявою  до  голови

селянського  фермерського  господарства  про  надання  йому  щорічної

відпустки,  яку  просив  надати  у  зв’язку  із  закінченням  трудового  договору.

Таку  відпустку  було  йому  надано  тривалістю  14  календарних  днів  із

наступним  припиненням  трудового договору 14 листопада.  6 листопада,  М.,

ідучи з магазину додому, був збитий легковою автомашиною, у зв’язку з чим

лікувався у лікарні 12 днів. Голова СФГ відмовився виплачувати допомогу в

разі  тимчасової  непрацездатності,  мотивуючи  це  тим,  що  М.  перебував  у

відпустці,  а  строк  трудового  договору  закінчився  31  жовтня.  Як

призначається  допомога  в  разі  тимчасової  непрацездатності  сезонним

працівникам?  Чи  має  М.  право  на  допомогу  в  разі  тимчасової

непрацездатності? 
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2.  Громадянка  К.  працює  бухгалтером  на  приватному  підприємстві  й

одночасно  навчається  У  Львівському  національному  університеті  на

заочному  відділенні.  Її  середній  заробіток становить  240 гривень.  3агальний

стаж у неї – 6 років, з них 4 роки на цьому підприємстві. Оскільки з 1 вересня

у  К.  починалася  чергова  заліково-екзаменаційна  сесія,  вона  написала  заяву

про надання їй відпустки у зв’язку з навчанням з 1 по 21 вересня. 10 вересня

у К. захворіла дитина. Дитині 11 років. К. звернулася за оформленням листка

тимчасової непрацездатності, однак їй відмовили. Через 10 днів за висновком

лікаря  дитину  було  переведено  на  лікування  до  стаціонарного  лікувального

закладу, де вона перебувала на лікуванні 18 днів. К. звернулася до директора

підприємства  із  заявою  про  виплату  допомоги  в  разі  тимчасової

непрацездатності. Директор пояснив, що допомога їй буде виплачуватись не

за весь період, оскільки закон передбачає виплату допомоги лише за 14 днів.

Чи правильне пояснення директора? Які умови призначення допомоги в разі

тимчасової  непрацездатності?  У  яких  випадках  така  допомога  не

виплачується? Обчисліть розмір допомоги. 

3.  Громадянка  Т.  перебувала  у  щорічній  основній  відпустці  з  1  по  28

серпня  1999  р.  13  серпня  у  неї  захворіла  трирічна  дочка  у  зв’язку  з  чим  їй

було видано листок тимчасової непрацездатності з 13 по 20 серпня. Директор

ТзОВ  «Колос»  (де  працює  громадянка  Т.)  відмовилась  оплатити  листок

тимчасової  непрацездатності  і  продовжити  щорічну  відпустку  Т.  3а  яких

умов  допомога  в  разі  тимчасової  непрацездатності  не  виплачується?  Чи

законні дії директора? 

4.  Робітник  В.,  загальний  стаж  якого  4  роки,  а  середній  заробіток

становить 180 грн., отримав побутову травму. Після стаціонарного лікування

його перевели на 4 місяці на легшу, але т.е оплачувану роботу, а через місяць

він був поміщений у стаціонар протезно-ортопедичного заводу, де перебував

15  днів.  Чи  має  право  В.  на  допомогу  в  разі  тимчасової  непрацездатності?
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Обчисліть розмір допомоги. 

5. Громадянка Т. працювала економістом в акціонерному товаристві.  10

березня  вона  захворіла.  Листок  тимчасової  непрацездатності  було  відкрито

на  10  днів.  3  15  березня  в  неї  починається  відпустка  в  разі  вагітності  та

пологів.  Т.  звернулася  за  місцем  роботи  із  заявою  про  оплату  листка

тимчасової  непрацездатності,  а  також  виплату  допомоги  в  разі  вагітності  та

пологів.  За  місцем  роботи  відмовили  у  виплаті  зазначених  допомог,

мотивуючи  це  тим,  що  АТ  у  цей  час  простоює  і  в  нього  немає  коштів  на

оплату  допомог.  Чи  правильно  вчинила  комісія  із  соціального  страхування

АТ? Які умови призначення допомоги в разі вагітності та пологів? Обчисліть

розмір  допомог  Т., якщо  її  середній  заробіток  становить  240 грн.,  загальний

стаж 7 років, у тому числі в АТ – 5 років. 

Теми рефератів:

Порядок  утворення  та  компетенція  комісії  підприємства,  установи,

організації  із  загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  у

зв’язку  з  тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими

похованням.

Тема 5. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на

випадок безробіття

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  безробітний,  зайнятість,

часткове  безробіття,  втрата  роботи  з  незалежних  від  застрахованих  осіб

обставин. 

Завдання.

1. Складіть фабулу задачі по темі заняття (письмово, на окремому аркуші).

2. Складіть  схему  «Види  матеріальних  виплат  та  соціальних  послуг  за

законодавством про страхування на випадок безробіття.

3. Назвіть підстави припинення виплати страхових допомог, які надаються
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особі в разі безробіття.

4. Чи  надаються  Фондом  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування на випадок безробіття грошові виплати та соціальні послуги

незастрахованим  особам.  Наведіть  приклади.  (Посилання  на  конкретні

правові норми обов’язково).

Задачі.

2. Звільнений  з  роботи  у  зв’язку  з  ліквідацією  підприємства  пенсіонер

звернувся в  державну  службу зайнятості  за  місцем  проживання  із  заявою

про реєстрацію як безробітного та призначення допомоги по безробіттю. 

Яке рішення має прийняти державна служба зайнятості? 

Чи  залежить  порядок,  розмір  і  тривалість  виплати  допомоги  по

безробіттю від підстав припинення трудового договору?

Які  особливості  призначення  та  виплати  допомоги  по  безробіттю

особам, які були звільнені з останнього місця роботи за п. 1 ст. 40 КЗпП.

Обґрунтуйте відповідь.

3. Непрацююча  жінка,  яка  отримує  допомогу  по  догляду  за  дитиною  до

досягнення нею трирічного віку звернулась в державну службу зайнятості

із  заявою  про  реєстрацію  її  як  безробітної  і  призначення  допомоги  по

безробіттю  із  здійсненням  її  виплати  одноразово  для  організації

підприємницької діяльності.

Яке рішення має прийняти державна служба зайнятості? 

Який  порядок  призначення  та  виплати  допомоги  по  безробіттю

одноразово для зайняття підприємницькою діяльністю?

Теми рефератів. 

1. Правове забезпечення соціального захисту безробітних в Україні.

2. Правове  забезпечення  соціального  захисту  безробітних  в  зарубіжних

країнах
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Тема  6  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  від

нещасного  випадку  на  виробництві  та  професійного  захворювання,  які

спричинили втрату працездатності.

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  нещасний  випадок,

професійне  захворювання,  суб’єкти  загальнообов’язкового  державного

соціального  страхування  від  нещасного  випадку,  об’єкти

загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  від  нещасного

випадку.

Завдання.

1. Відобразіть  схематично  порядок  розслідування  нещасного  випадку  на

виробництві (у вигляді схеми, плану).

2. Складіть  самостійно  схему  «Страхові  виплати  за  законодавством  про

загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  від  нещасних

випадків на виробництві».

3. Складіть  самостійно  схему  «Суб’єкти  соціального  страхування  від

нещасного випадку на виробництві».

Задачі. 

4. Особа,  яка  втратила  працездатність  внаслідок  нещасного  випадку  на

виробництві не може працювати за попереднім місцем роботи.

Дії роботодавця.

Права такої особи.

5. Вагітна  жінка  отримала  під  час  вагітності  травму  на  виробництві,

внаслідок чого дитина народилась інвалідом.

На які виплати буде мати право така особа?

ТЕМА  7.  Загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування.

Солідарна система.

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  пенсійні  правовідносини,
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пенсія,  пенсіонер,  солідарна  система  загальнообов’язкового  державного

пенсійного  страхування,  накопичувальна  система  загальнообов’язкового

державного  пенсійного  страхування,  система  недержавного  пенсійного

забезпечення, пенсійні виплати.

Завдання:

1. Які  соціально-економічні  чинники  впливають  на  стан  пенсійного

забезпечення в Україні?

2. Які,  на  Вашу  думку  основні  недоліки  солідарної  системи  пенсійного

забезпечення?

3. Самостійно сформулюйте ознаки страхової пенсії.

Задачі

1.  А.  припинила  трудову  діяльність  внаслідок  настання  інвалідності,  їй

була призначена пенсія по інвалідності. 

Чи  втрачає  така  особа  статус  застрахованої  з  моменту  призначення

пенсії  по  інвалідності?  Назвіть  випадки,  коли  участь  застрахованих  осіб  у

системі  загальнообов’язкового  державного  пенсійного  страхування

припиняється.

2.  М.  працювала  науковцем  і  була  застрахована  в  системі

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, через деякий час

вона виїхала за кордон на навчання.  Чи втратила  вона статус застрахованої?

Чи можна відновити втрачений страховий стаж?

3.  Непрацююча  жінка  народила  дитину  і  здійснює  догляд  за  нею  до

досягнення  дитиною  3  років,  отримує  допомогу  по  догляду  за  дитиною  до

досягнення нею 3 років. 

З  якого  часу  і  протягом  якого  періоду  така  особа  вважатиметься

застрахованою  в  системі  загальнообов’язкового  державного  пенсійного

страхування? 

4.  Р.  одержувала  пенсію  за  Законом  України  «Про  службу  в  органах
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місцевого самоврядування», водночас вона мала право на пенсію за Законом

«Про пенсійне забезпечення». 

Чи  має  право  Р.  після  1  січня  2004  року  перейти  на  пенсію  за  Законом

України  «Про  загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»,

оскільки ця пенсія виявилась більшою? 

Чи  будуть  Р.  виплачувати  одночасно  пенсії  і  за  Законом  України  «Про

службу  в  органах  місцевого  самоврядування»  і  за  Законом  України  «Про

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»?

Куди Р. необхідно звернутись для вирішення даних питань?

5.  У  громадянина  В.,  студента  університету,  якому  зараз  виповнилося

двадцять років, два роки назад помер батько. Оскільки він не знав, що і після

виповнення  18  років  можна  отримувати  пенсію  у  разі  втрати  годувальника,

як  особі,  яка  навчається  за  денною  формою  навчання,  то  своєчасно  не

звернувся  з  відповідною  заявою  про  призначення  пенсії.  Посилаючись  на

норму  т..  83  Закону  України  «Про  пенсійне  забезпечення»  (Стаття  83.

Пенсії призначаються з дня звернення  за пенсією,  крім таких випадків,  коли

пенсії призначаються з більш раннього строку:

а)  пенсії  за  віком  та  по  інвалідності  призначаються  з  дня  досягнення

пенсійного  віку  або  відповідно  встановлення  інвалідності  органами

медико-соціальної  експертизи,  якщо  звернення  за  пенсією  надійшло  не

пізніше  3  місяців  з  дня  досягнення  пенсійного  віку  або  встановлення

інвалідності;

б)  пенсії  у  разі  втрати  годувальника  призначаються  з  дня  виникнення

права на пенсію, але не більш як за 12 місяців перед зверненням за пенсією.

Переведення  з  одного  виду  пенсії  на  інший  провадиться  з  дня  подання

відповідної заяви з усіма необхідними документами)

він  просив  встановити  йому  пенсію  за  період  12  місяців  перед

зверненням,  як  це  передбачено  зазначеним  законом.  Проте  йому  було
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відмовлено. 

Чи правомірна така відмова?

Який  порядок  поширення  дії  інших  нормативно-правових  актів  на

відносини,  що  виникають  між  суб’єктами  системи  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування?

З якого моменту В. призначать пенсію?

6.  А.  у  віці  17  років  була  прийнята  на  роботу,  але  через  два  роки  була

вимушена залишити роботу у зв’язку з хворобою. До МСЕК вона звернулась

лише у віці 26 років. Комісія встановила А. ІІ групу інвалідності і зазначила,

що згідно з медичними документами інвалідність настала у віці 20 років.

Чи  буде  мати  А.  право  на  пенсію  по  інвалідності  в  солідарній  системі

загальнообов’язкового  державного  пенсійного  страхування?  Обґрунтуйте

відповідь.

6. А. у віці 30 років став інвалідом ІІ групи. На момент настання інвалідності

його трудовий стаж становив 11 років. 

Визначить  загальну  тривалість  страхового  стажу  А.  для  призначення

пенсії  по  інвалідності  в  солідарній  системі  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування.

Якщо  після  проведення  розрахунків  буде  встановлено,  що  пенсія  за

віком А. становить 700 грн., то в якому розмірі йому буде призначена пенсія

по інвалідності?

Чи може А. перейти на пенсію за віком, якщо так, то в якому віці?

7. Після  смерті  К.  його  працездатна  дружина  залишилась  з  двома  дітьми

віком  19  і  16  років.  Старша  дитина  не  працює  і  навчається  на  заочній

формі  навчання.  Батько  дітей  помер  у  віці  44  роки  і  мав  22  роки

страхового стажу.

Визначить  страховий  стаж  годувальника.  Якщо  буде  встановлено,  що

пенсія  за  віком  померлого  годувальника  становить  750  грн.,  то  в  якому
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розмірі буде призначена пенсія в разі втрати годувальника?

Теми рефератів:

1. Становлення та розвиток пенсійного страхування.

2. Основні  напрямки  удосконалення  системи  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування.

3. Іноземний досвід пенсійного страхування

Тема 8. Система накопичувального пенсійного забезпечення

Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  довічна  пенсія  з  коштів

Накопичувального  пенсійного  фонду,  одноразова  виплата,  застрахована

особа,  зберігач,  накопичувальний  пенсійний  рахунок,  Накопичувальний

пенсійний фонд; 

недержавний  пенсійний  фонд,  відкритий  пенсійний  фонд,  професійний

пенсійний  фонд,  корпоративний  пенсійний  фонд,  адміністратор

недержавного  пенсійного  фонду,  вкладник  недержавного  пенсійного  фонду,

зберігач  пенсійного  фонду,  компанія  з  управління  активами,  роботодавець,

учасник  недержавного  пенсійного  забезпечення,  інвестиційна  декларація,

індивідуальний  пенсійний  рахунок,  довічна  пенсія,  одноразова  пенсійна

виплата,  пенсія  на  визначений  строк,  пенсійна  схема,  пенсійний  контракт,

пенсійні активи, пенсійні депозитні рахунки, персоніфікований облік.

Завдання:

1. Назвіть  відмінні  ознаки  між  пенсійним  страхуванням  та  пенсійним

забезпеченням.

2. Які  основні  відмінності  між  солідарною  та  накопичувальною  системами

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування?

3. Сформулюйте  основні  переваги  та  недоліки  недержавного  пенсійного

забезпечення

4. Які  фактори,  на  Вашу  думку  заважають  розвитку  недержавного
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пенсійного забезпечення в Україні?

Задачі.

1. Д. стала інвалідом в 12 років під час навчання в школі. У віці 16 років

Д.  влаштувалась  на  роботу.  З  якого  часу  Д.  набуде  право  на  призначення

пенсії  по  інвалідності  в  солідарній  системі  загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування? 

2.  М.  у  2002  р.  було  визнано  інвалідом  ІІ  групи  внаслідок  загального

захворювання.  Повторний  огляд  він  повинен  був  пройти  в  липні  2004  р.  У

зв’язку  з  проходженням  санаторно-курортного  лікування  М.  на  огляд  не

з’явився.  Повторний  огляд  М.  пройшов  у  жовтні  2004  р.  При  повторному

огляді  його  було  переведено  на  ІІІ  групу  інвалідності.  Які  правові  наслідки

нез’явлення інваліда на повторний огляд? Чи отримуватиме М. пенсію в разі

інвалідності за період з липня до жовтня 2004 р.? 

3.  Після  смерті  громадянина  Н.  у нього  залишилися  батьки  пенсіонери,

дружина віком 38 років, яка не працює, і син віком 17 років, який навчається

у Волинському національному університеті імені Лесі Українки на заочному

відділенні.  Чи мають право члени сім’ї громадянина Н. на пенсію у зв’язку з

втратою  годувальника?  Як  буде  обчислюватись  розмір  пенсії?  На  який

період буде призначена ця  пенсія? 

4. У січні 2005 р. в автомобільній катастрофі загинуло подружжя. У них

залишилося  двоє  дітей  у віці  3  і 8  років,  опіку  над  якими  передали  батькам

дружини.  Чи  матимуть  діти  право  на  пенсію  у  зв’язку  з  втратою

годувальника?  У  якому  розмірі  та  на  який  строк  буде  призначено  таку

пенсію? 

Теми рефератів:

1. Функціонування  недержавного  пенсійного  забезпечення  в  зарубіжних

країнах.

2. Розвиток системи недержавного пенсійного забезпечення в Україні.
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3. Пенсійна реформа та становлення недержавного пенсійного забезпечення

в Україні

ТЕМА  9.  Особливості  пенсійного  забезпечення  окремих  категорій
громадян.

Завдання.

1. Сформулюйте власне визначення спеціальних пенсій.

2. Складіть  перелік  осіб,  які  мають  право  на  спеціальну  пенсію,  із

посиланням на нормативно-правові акти.

3. Назвіть  особливості  пенсійного  забезпечення  осіб,  які  постраждали

внаслідок Чорнобильської катастрофи.

4. Самостійно  сформулюйте  ознаки  пенсії  за  особливі  заслуги  перед

Україною.

Задачі.

1.  Громадянин  Н.  отримував  пенсію  державного  службовця.  Після  його

смерті  дружина  громадянина  Н.  звернулася  до  районного  органу  праці  та

соціального  захисту  із  заявою  про  призначення  пенсії  у  разі  втрати

годувальника  на  неповнолітню  дочку  померлого.  Заявниця  вимагала

призначення  пенсії  за  нормами  3акону  України  «Про  державну  службу».  Їй

було  відмовлено  з  мотивів,  що  Н.  хоч  і  одержував  пенсію  як  державний

службовець,  але  на  момент  смерті  не  працював  на  посаді  державного

службовця. 

Який  порядок  призначення  пенсії  в  разі  втрати  годувальника?  Дайте

обґрунтовану відповідь. 

2. Дайте відповіді на такі запитання  з  приводу пенсійного  забезпечення

державних службовців: 

1.  Чи  мають  право  на  пенсійне  забезпечення  відповідно  до  Закону

України «Про державну службу» особи, які на момент введення в дію  цього
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закону (1 січня 1994 р.) були пенсіонерами? 

2.  Чи  мають  право  на  пенсію  відповідно  до  статті  37  Закону  України

«Про державну службу» державні службовці, які визнані інвалідами? 

3.  Коли  можна  звертатися  за  призначенням  пенсії  державного

службовця? 

4. В яких розмірах призначається пенсія державним службовцям? 

5. Чи є обмеження у виплаті пенсії державного службовця? 

3.  Громадянин  С.  має  28  років  загального  стажу.  У  віці  65  років  він

звернувся до районного відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії

посадовій особі місцевого самоврядування. Він має стаж у 2 роки військової

служби у Збройних Силах, 4 роки працював секретарем міської Ради і 4 роки

головою  постійної  комісії  обласної  ради  з  питань  бюджету  на  постійній

основі.  Перед  зверненням  за  призначенням  пенсії  С.  працював  5  років

директором  казенного  підприємства.  Які  умови  призначення  пенсій

посадовим  особам  місцевого  самоврядування? Чи  має  право  с.  на  пенсію  як

посадова особа місцевого самоврядування? 

4.  Громадянин  Ш.  нагороджений  значком  «Ударник  соціалістичного

змагання»,  медаллю  «До  100-річчя  з  дня  народження  В.І.  Леніна»,  медаллю

«За  доблесну  працю»,  орденом  Дружби  народів.  Чотири  рази  він  обирався

депутатом до сільської ради. Чи має він право на пенсію за особливі заслуги

перед Україною? Який порядок призначення такої пенсії? 

Теми рефератів:

1. Поняття  та  правові  ознаки  спеціальних  пенсій  за  законодавством

України.

2. Особливості пенсійного забезпечення державних службовців.

Тема 10. Державні соціальні допомоги.
Вивчити  поняття,  розкрити  значення  термінів:  державна  соціальна
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допомога;  дитина;  сім’я;  сім’я  з  дітьми;  малозабезпечена  сім’я  з  дітьми;

діти  позбавлені  батьківського  піклування;  безпритульні  діти;

дитина-інвалід; неповна сім’я; багатодітна сім’я; прийомна сім’я; дитячий

будинок  сімейного  типу;  прожитковий  мінімум  для  сім’ї;

середньомісячний сукупний доход сім’ї; опіка; піклування; одинока матір.

Завдання.

4. За  якими  ознаками  державні  соціальні  допомоги  відрізняються  від

страхових?

5. Сформулюйте  ваші  пропозиції  щодо  вдосконалення  правового

регулювання порядку призначення державних соціальних допомог.

Задачі.

1.Громадянин  М.,  який  є  інвалідом  І  групи  з  дитинства  внаслідок

загального  захворювання,  звернувся  за  призначенням  йому  державної

допомоги як інваліду з дитинства. В управлінні праці та соціального захисту

йому  відмовили  у  призначенні  допомоги,  мотивуючи  тим,  що  він  вже

отримує  пенсію  у  зв’язку  з  інвалідністю,  а  також  надбавку  до  неї.  Куди

можна оскаржити відмову управління праці та соціального захисту в наданні

допомоги? Чи має М. право на державну допомогу як інвалід з дитинства?

2.Громадянин  О.  звернувся  до  районного  відділу  праці  та  соціального

захисту із заявою про призначення його сім’ї допомоги як малозабезпеченій.

Із  довідки  про  склад  сім’ї  видно,  що  сім’я  складається  з  чотирьох  осіб:

подружжя  О.  і  М.,  а  також  двоє  неповнолітніх  дітей  віком  4  і  7  років.  О.

зареєстрований у службі зайнятості як безробітний і отримує допомогу в разі

безробіття у розмірі 24 грн. М.,  інвалід  ІІ групи,  не працює,  отримує пенсію

74 грн. 

Дайте  розгорнуті  відповіді  на  такі  запитання.  Хто  входить  до  складу
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малозабезпеченої сім’ї при призначенні допомоги? Який порядок надання

державної  соціальної  допомоги  малозабезпеченій  сім’ї?  Як  визначається

розмір  державної  соціальної  допомоги?  Обчисліть  розмір  прожиткового

мінімуму  для  цієї  сім’ї  і  середньомісячний  сукупний  дохід  сім’ї.  Чи

встановлено законодавством обмеження максимального розміру допомоги

малозабезпеченим сім’ям?

3.Аспірантка  денної  форми  навчання  в  цьому  місяці  набуває  право  на

допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами. 

Проаналізуйте  ситуацію  і  дайте  обґрунтовану  відповідь  на  наступні

запитання:

 В  яку установу їй  необхідно  звернутись за призначенням допомоги  по

вагітності та пологах?

 В яку установу їй необхідно звернутись за призначенням допомоги при

народженні дитини?

 Які документи необхідно подати для призначення цих допомог?

8. Чи  має  право  оформити  відпустку  по  догляду  за  онукою  (дитині  1  рік)

бабуся,  яка  працює,  якщо  її  дочка,  яка  на  даний  час  знаходиться  у

відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку хоче

вийти на роботу?

Чи  буде  в  такому  разі  продовжена  виплата  допомоги  до  досягнення

дитиною трирічного віку?

Дайте обґрунтовану відповідь.

9. На  які  види  допомог,  відповідно  до  чинного  законодавства,  має  право

мама  яка  самостійно  виховує  дитину  віком  2,5  років  (в  свідоцтві  про

народження дитини запис про батька зроблений за заявою матері)? 

Теми рефератів

1. Допомога  сім`ям  з  дітьми,  як  основна  форма  соціального  захисту  дітей

державою
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2. Соціальний захист дітей-інвалідів.

Тема № 11. Соціальний захист окремих категорій населення.

Вивчити  поняття:  ветеран  війни,  ветеран  праці,  ветеран  військової

служби, учасник бойових дій, інвалід війни, учасник війни;

особи, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи; учасники

ліквідації  наслідків  аварії  на  Чорнобильській  АЕС;  потерпілі  від

Чорнобильської  катастрофи;  діти,  які  належать  до  потерпілих  від

Чорнобильської катастрофи;

інвалід, соціальні послуги. 

Завдання: 

Підготуйте відповіді на наступні питання:

1. Що на вашу думку є більш ефективним в системі соціального захисту –

соціальні  пільги  чи  адресні  державні  допомоги?  Обґрунтуйте  свою

відповідь.

2. Зобразіть  схематично  види  соціальних  пільг  за  законодавством

України.

3. Самостійно складіть схему «Види соціальних послуг за законодавством

України».

Задачі.

1. Учасник бойових дій помер у березні 2002 року. Його дружина у квітні

2002 року звернулася до районної МСЕК про встановлення причинного

зв’язку  з  пораненням,  одержаним  під  час  Великої  Вітчизняної  війни.

Чи може МСЕК у цьому випадку встановити причину смерті у зв’язку з

пораненням? Чи матиме право вдова на пільги і на які?

2. Особу  в  період  перебування  на  обліку  в  центрі  зайнятості  визнано

інвалідом.  Чи  продовжується  їй  виплата  допомоги  по  безробіттю,

призначена  відповідно  до  ч.2  ст.23  Закону  України  «Про
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загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на  випадок

безробіття»? 

3. Чи  можна  призначити  пенсію  за  нормами  Закону  України  «Про

загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»  із  зниженням

пенсійного  віку  згідно  зі  т..  55  Закону  України  «Про  статус  і

соціальний  захист  громадян,  які  постраждали  внаслідок

Чорнобильської  катастрофи»  особі,  яка  має  посвідчення  учасника

ліквідації  наслідків  аварії  на  ЧАЕС  за  наявності  загального  стажу

роботи 7 років?

Теми рефератів

10.Соціальний  захист  дітей  постраждалих  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи.

11.Теоретичні засади та нормативне регулювання захисту інвалідів в Україні

12.Правові  аспекти  матеріального,  соціально-побутового  та  медичного

забезпечення інвалідів в Україні

13.Нормативне забезпечення прав інвалідів у сферах праці та освіти 

7. Індивідуальні завдання

Вивчення  дисципліни  «Право  соціального  захисту  України»  не

передбачає  виконання  ІНДЗ.  Індивідуальна  робота  проводиться  у  формі

індивідуальних  занять,  консультацій,  перевірки  виконання  індивідуальних

завдань  при  підготовці  до  семінарських  занять  (творчі  завдання,  задачі,

реферати, тези доповідей, тести).

Індивідуальні  заняття  проводяться  під  керівництвом  викладача  у

встановленому  порядку  (регламентований  час,  розклад)  з  урахуванням

потреб  і  можливостей  студента.  Графік  індивідуально-консультативної
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роботи доводиться до відома студентів в перший тиждень навчання.  Під час

таких  занять викладач  перевіряє  та оцінює  вивчене  студентом,  коригує  його

дії,  допомагає  організувати  процес  самостійного  оволодіння  знаннями.

Індивідуальні  заняття  здійснюються  в  процесі  консультацій  із  навчальних

питань,  надання  консультацій  щодо  застосування  норм  права,  під  час

ліквідації  академічної  заборгованості,  виконання  індивідуальних  завдань  до

семінарських занять тощо.

8. Методи навчання

При вивчені дисципліни використовуються наступні методи навчання:

 пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний;

 репродуктивний метод;

 метод проблемного викладу;

 частково-пошуковий (евристичний) метод;

 дослідницький метод.

Організація  та  здійснення  навчально-пізнавальної  діяльності

здійснюється за допомогою словесних, наочних і практичних методів.

9. Методи та засоби діагностики  успішності навчання

Діагностика  успішності  навчання  –  це  з’ясування  умов  і  обставин,  у

яких  протікає  процес  навчання;  отримання  чіткого  уявлення  про  причини,

які сприяють чи перешкоджають досягненню поставлених завдань.

Основними  методами  та  засобами  діагностики  успішності  навчання

при вивченні дисципліни «Право соціального захисту України» є: 

 усне опитування на практичних заняттях;
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 участь у дискусіях, наукових конференціях, круглих столах;

 виконання письмових робіт: творчих завдань, задач, тестів, рефератів, тез

доповідей, самостійних, контрольних робіт;

 індивідуальні бесіди із студентами з метою аналізу рівня засвоєння

матеріалу, який виноситься на самостійне опрацювання;

 іспит.

Форма підсумкового контролю успішності навчання

Форма підсумкового контролю успішності навчання – іспит. 

Перелік питань для підготовки до іспиту

1. Соціальна політика: стан, тенденції розвитку, цілі та пріоритетні напрями.

Реформування системи соціального захисту населення на сучасному етапі.

2. Правове забезпечення соціальних прав громадян.

3. Поняття соціального захисту, його організаційно-правові форми та види в

Україні.

4. Конституційні  гарантії  здійснення  права  людини  на  соціальний  захист  в

Україні.

5. Поняття та система соціальних ризиків за законодавством України.

6. Предмет,  метод  та  система  права  соціального  захисту.  Функції  права

соціального захисту. 

7. Співвідношення  права  соціального  захисту  з  іншими  галузями  права:

трудовим, адміністративним, фінансовим та цивільним. 

8. Поняття та зміст принципів права соціального захисту.

9. Поняття та види джерел права соціального захисту.
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10.Поняття та види правовідносин у сфері соціального захисту. 

11.Загальна  характеристика  елементів  правовідносин  у  сфері  соціального

захисту.

12.Система державних органів, що здійснюють соціальний захист населення.

13.Поняття,  система  державних  соціальних  стандартів.  Прожитковий

мінімум (поняття, порядок встановлення).

14.Поняття,  види  та  значення  міжнародно-правових  стандартів  соціального

забезпечення.

15.Поняття,  принципи  та  види  загальнообов’язкового  державного

соціального страхування. 

16.Суб’єкти  та  об’єкти  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування.

17.Поняття  страхового  стажу,  страхового  ризику  та  страхового  випадку  за

законодавством про загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

18.Фонди соціального страхування, порядок їх формування та використання.

19.Загальні  засади  призначення  та  надання  матеріального  забезпечення  та

соціальних  послуг  в  системі  загальнообов’язкового  державного

соціального страхування.

20.Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на  випадок

безробіття (поняття, принципи, суб’єкти).

21.Види  забезпечення  та  соціальних  послуг  за  законодавством  про

страхування  на  випадок  безробіття  (загальна  характеристика,  порядок

надання).

22.Допомога  по  безробіттю,  в  тому  числі  одноразова  її  виплата  для

організації  безробітними  підприємницької  діяльності  (поняття,  порядок

призначення та виплати).

23.Матеріальна  допомога  у  період  професійної  підготовки,  перепідготовки

або  підвищення  кваліфікації  за  загальнообов’язковим  державним
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соціальним  страхуванням  на  випадок  безробіття  (поняття,  порядок

призначення та виплати).

24.Соціальні  послуги  за  загальнообов’язковим  державним  соціальним

страхуванням на випадок безробіття.

25.Соціальне  страхування  від  нещасного  випадку  на  виробництві  та

професійного  захворювання  (поняття,  принципи,  суб’єкти  та  об’єкти

страхування).

26.Права  та  обов’язки  особи,  застрахованої  у системі  загальнообов’язкового

державного  соціального  страхування  від  нещасного  випадку  на

виробництві та професійного захворювання 

27.Страхові  виплати  за  законодавством  про  загальнообов’язкове  державне

соціальне  страхування  від  нещасного  випадку  на  виробництві  та

професійного захворювання (види, порядок призначення та надання).

28.Соціальні  послуги,  що  надаються  потерпілим  від  нещасного  випадку  на

виробництві  та  професійного  захворювання  (види,  порядок  призначення

та надання).

29.Порядок  розслідування  та  ведення  обліку  нещасних  випадків,

професійних захворювань і аварій на виробництві.

30.Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з

тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими

похованням (поняття, принципи, суб’єкти).

31.Види  матеріального  забезпечення  за  законодавством  загальнообов’язкове

державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою

працездатності  та  витратами,  зумовленими  похованням  (загальна

характеристика).

32.Допомога  по  тимчасовій  непрацездатності  (призначення,  розмір,  порядок

виплати).

33.Соціальні послуги, що надаються особам у зв’язку з тимчасовою втратою
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працездатності та витратами, зумовленими похованням.

34.Сучасний  стан  пенсійного  забезпечення  та  впровадження  пенсійного

страхування в Україні.

35.Система пенсійного забезпечення відповідно до законодавства України.

36.Принципи,  засади  і  механізм  функціонування  системи

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.

37.Солідарна  система  загальнообов’язкового  державного  пенсійного

страхування (загальна характеристика).

38.Суб’єкти солідарної системи (поняття, основні права та обов’язки).

39.Пенсії за віком в солідарній системі (поняття, умови, строки призначення

та виплати) за віком).

40.Правове  регулювання  пільг,  надбавок,  підвищень  і  доплат  при

призначенні пенсій за віком.

41.Пенсії  по  інвалідності  в  солідарній  системі  (поняття,  умови,  строки

призначення та виплати).

42.Пенсія  у  зв’язку  з  втратою  годувальника  в  солідарній  системі  (поняття,

умови, строки призначення та виплати).

43.Призначення,  перерахунок  та  виплата  пенсій  в  солідарній  системі

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.

44.Пенсійний фонд правовий статус, повноваження, органи управління. 

45.Накопичувальна  система  загальнообов’язкового  державного  пенсійного

страхування (загальна характеристика). 

46.Пенсійні виплати за рахунок коштів Накопичувального фонду.

47.Система, суб’єкти та принципи недержавного пенсійного забезпечення.

48.Види  недержавних  пенсійних  фондів,  їх  засновники,  учасники  та

вкладники.

49.Пенсійні  внески,  пенсійний  контракт  та  пенсійна  схема  в  системі

недержавного пенсійного забезпечення.
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50.Види  пенсійних  виплат  недержавних  пенсійних  фондів  (умови  та  строки

здійснення виплат).

51.Поняття та умови призначення пенсій за вислугу років.

52.Особливості  пенсійного  забезпечення  державних  службовців,  суддів,

працівників прокуратури.

53.Особливості пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової

служби.

54.Особливості  пенсійного  забезпечення  народних  депутатів,  наукових  та

науково-педагогічних працівників. 

55.Пенсії за особливі заслуги перед Україною.

56.Поняття страхових допомог, їх ознаки та види.

57.Поняття державних допомог, їх ознаки та види. 

58.Державні  соціальні  допомоги  особам,  які  не  мають  права  на  пенсію,  та

інвалідам.

59.Державні  допомоги  сім’ям  з  дітьми  (поняття,  види,  загальні  умови

призначення та виплати).

60.Допомога у зв’язку з вагітністю та пологами.

61.Допомога при народженні дитини.

62.Допомога по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

63.Допомога на дітей, які перебувають під опікою чи піклуванням.

64.Допомога одиноким матерям.

65.Допомога при усиновленні дитини.

66.Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім’ям.

67.Державна соціальна допомога інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам.

68.Правові засади призначення житлових субсидій.

69.Поняття та принципи соціального обслуговування.

70.Соціальні послуги, їх форми, види, принципи та суб’єкти надання.

71.Правовий статус суб’єктів, які надають соціальні послуги.
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72.Соціальне обслуговування громадян похилого віку та інвалідів.

73.Соціальне обслуговування неповнолітніх.

74.Соціальні  послуги,  що  надаються  фізичним  особам  органами

Міністерства охорони здоров’я в Україні.

75.Поняття та ознаки соціальних пільг. Їх класифікація. 

76.Соціальний захист інвалідів.

77.Правові засади професійної та трудової реабілітації інвалідів.

78.Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи.

79.Соціальний  захист  дітей,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи.

80.Загальні засади соціального захисту дітей в Україні.

81.Соціальний  захист  дітей-сиріт,  дітей,  позбавлених  батьківського

піклування.

82.Соціальний захист ветеранів праці та осіб похилого віку.

83.Соціальний захист ветеранів війни, дітей війни, біженців.

84.Правові засади надання медичної допомоги в Україні.

Завдання для контрольної роботи

Завдання обираються в кожній групі – номер завдання повинен співпадати

з порядковим номером прізвища студента в журналі.

Контрольна робота виконується в зошиті .

Відповідь  на  запитання  повинна  бути  повною  і  обґрунтованою,  із

посиланнями на нормативно-правові акти, схеми розгорнуті. 

При  вирішенні  задачі  студенти  повинні  продемонструвати  уміння

самостійно  аналізувати  конкретні  ситуації,  аргументовано  відповідати  на

питання, поставлені в задачах, використовуючи відповідні нормативні акти. 

Перш ніж приступити  до  вирішення  задачі,  необхідно  визначити,  до  якої
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теми  курсу  вона  відноситься,  вивчити  відповідний  розділ  підручника,

необхідні нормативні акти. 

Відповіді  на  поставлені  в  задачі  питання  повинні  бути  повними,

обґрунтованими,  необхідно  дати  правову  оцінку  ситуації,  не  тільки  вказати

на порушення чинного законодавства, визначити наслідки такого порушення

і  засоби  захисту  порушених  прав.  При  цьому  необхідно  посилатися  на

конкретні статті, пункти нормативних актів. 

5. Охарактеризуйте  прожитковий  мінімум  як  базовий  соціальний

стандарт.  Яке  значення  рівня  забезпечення  прожиткового  мінімуму

(гарантованого  мінімуму)  для  здійснення  соціального  забезпечення

громадян?

Задача

У  лютому 4-річний  син М.  отримав важку  травму,  а через  два  роки  був

визнаний дитиною-інвалідом.  М. звільнилася з роботи для догляду за сином,

який  згідно  з  медичним  висновком  потребував  постійного  стороннього

догляду.  Громадянка  М.  звернулася  до  органів  праці  та  соціального  захисту

із  заявою  про  призначення  їй  відповідних  допомог,  а  також  до  районного

відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії. 

Чи  є  син  М.  суб’єктом  соціально-забезпечувальних  правовідносин? Які

правовідносини і між ким виникли у цьому випадку? Що є об’єктом вказаних

відносин? Визначте компетенцію органу праці та соціального захисту у сфері

соціального забезпечення. 

6. Випишіть із Закону України «Про державний бюджет…» (на поточний

рік) розміри державних соціальних стандартів та гарантій.

Задача

Громадянина  М.  було  прийнято  на  роботу  1 травня  2001 р.  на  термін  6
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місяців  на  сезонні  сільськогосподарські  роботи  у  селянське  фермерське

господарство  (СФГ).  30  жовтня  2001  р.  М.  звернувся  із  заявою  до  голови

селянського  фермерського  господарства  про  надання  йому  щорічної

відпустки,  яку  просив  надати  у  зв’язку  із  закінченням  трудового  договору.

Таку  відпустку  було  йому  надано  тривалістю  14  календарних  днів  із

наступним  припиненням  трудового договору 14 листопада.  6 листопада,  М.,

ідучи з магазину додому, був збитий легковою автомашиною, у зв’язку з чим

лікувався у лікарні 12 днів. Голова СФГ відмовився виплачувати допомогу в

разі  тимчасової  непрацездатності,  мотивуючи  це  тим,  що  М.  перебував  у

відпустці,  а  строк  трудового  договору  закінчився  31  жовтня.  Як

призначається  допомога  в  разі  тимчасової  непрацездатності  сезонним

працівникам?  Чи  має  М.  право  на  допомогу  в  разі  тимчасової

непрацездатності? 

7. Зобразіть  схематично  систему  суб’єктів  правовідносин  у  сфері

соціального захисту. (схема розгорнута)

Задача

Робітник  В.,  загальний  стаж  якого  4  роки,  а  середній  заробіток

становить 180 грн., отримав побутову травму. Після стаціонарного лікування

його перевели на 4 місяці на легшу, але т.е оплачувану роботу, а через місяць

він був поміщений у стаціонар протезно-ортопедичного заводу, де перебував

15  днів.  Чи  має  право  В.  на  допомогу  в  разі  тимчасової  непрацездатності?

Обчисліть розмір допомоги. 

8. Дайте  визначення  понять  «державні  соціальні  стандарти»,  «соціальні

гарантії».  Проаналізуйте  Закон  України  «Про  державний  бюджет…»

(на  поточний  рік).  Чи  можна  вважати  цей  закон  джерелом  права

соціального захисту. Обґрунтуйте свою думку.
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Задача

Непрацююча  жінка,  яка  отримує  допомогу  по  догляду  за  дитиною  до

досягнення нею трирічного віку звернулась в державну службу зайнятості із

заявою  про  реєстрацію  її  як  безробітної  і  призначення  допомоги  по

безробіттю  із  здійсненням  її  виплати  одноразово  для  організації

підприємницької діяльності.

Яке рішення має прийняти державна служба зайнятості? 

Який  порядок  призначення  та  виплати  допомоги  по  безробіттю

одноразово для зайняття підприємницькою діяльністю?

9. Ознайомтесь  із  Бюджетним  кодексом.  Із  змісту  яких  статей  можна

встановити які заходи соціального захисту фінансуються з  державного

та місцевих бюджетів? Наведіть перелік цих заходів.

Задача

Р.  одержувала  пенсію  за  Законом  України  «Про  службу  в  органах

місцевого самоврядування», водночас вона мала право на пенсію за Законом

«Про пенсійне забезпечення». 

Чи  має  право  Р.  після  1  січня  2004  року  перейти  на  пенсію  за  Законом

України  «Про  загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»,

оскільки ця пенсія виявилась більшою? 

Чи  будуть  Р.  виплачувати  одночасно  пенсії  і  за  Законом  України  «Про

службу  в  органах  місцевого  самоврядування»  і  за  Законом  України  «Про

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»?

Куди Р. необхідно звернутись для вирішення даних питань?

10.Яка  відмінність  між  «страховим  стажем»  і  «трудовим  стажем».

Обґрунтуйте свою думку.

Задача



4

Д. стала інвалідом в 12 років під час навчання в школі. У віці 16 років Д.

влаштувалась на роботу. З якого часу Д. набуде право на призначення пенсії

по  інвалідності  в  солідарній  системі  загальнообов’язкового  державного

пенсійного страхування? 

11.Який  порядок  утворення  комісії  підприємства,  установи,  організації  із

загальнообов’язкового державного соціального страхування у зв’язку з

тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими

похованням? 

Задача

М.  у  2002  р.  було  визнано  інвалідом  ІІ  групи  внаслідок  загального

захворювання.  Повторний  огляд  він  повинен  був  пройти  в  липні  2004  р.  У

зв’язку  з  проходженням  санаторно-курортного  лікування  М.  на  огляд  не

з’явився.  Повторний  огляд  М.  пройшов  у  жовтні  2004  р.  При  повторному

огляді  його  було  переведено  на  ІІІ  групу  інвалідності.  Які  правові  наслідки

нез’явлення інваліда на повторний огляд? Чи отримуватиме М. пенсію в разі

інвалідності за період з липня до жовтня 2004 р.? 

12.Визначте  компетенцію  комісії  із  соціального  страхування

підприємства. 

Задача

Після  смерті  громадянина  Н.  у  нього  залишилися  батьки  пенсіонери,

дружина віком 38 років, яка не працює, і син віком 17 років, який навчається

у Волинському національному університеті імені Лесі Українки на заочному

відділенні.  Чи мають право члени сім’ї громадянина Н. на пенсію у зв’язку з

втратою  годувальника?  Як  буде  обчислюватись  розмір  пенсії?  На  який

період буде призначена ця  пенсія? 
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13.Розробіть самостійно розгорнуту схему «Види допомоги по тимчасовій

втраті працездатності та загальні засади її надання».

Задача

У  січні  2005  р.  в  автомобільній  катастрофі  загинуло  подружжя.  У  них

залишилося  двоє  дітей  у віці  3  і 8  років,  опіку  над  якими  передали  батькам

дружини.  Чи  матимуть  діти  право  на  пенсію  у  зв’язку  з  втратою

годувальника?  У  якому  розмірі  та  на  який  строк  буде  призначено  таку

пенсію? 

14.Яка  відмінність  між  «страховим  стажем»  і  «трудовим  стажем».

Обґрунтуйте свою думку.

Задача

Громадянин  Н.  отримував  пенсію  державного  службовця.  Після  його

смерті  дружина  громадянина  Н.  звернулася  до  районного  органу  праці  та

соціального  захисту  із  заявою  про  призначення  пенсії  у  разі  втрати

годувальника  на  неповнолітню  дочку  померлого.  Заявниця  вимагала

призначення  пенсії  за  нормами  3акону  України  «Про  державну  службу».  Їй

було  відмовлено  з  мотивів,  що  Н.  хоч  і  одержував  пенсію  як  державний

службовець,  але  на  момент  смерті  не  працював  на  посаді  державного

службовця. 

Який  порядок  призначення  пенсії  в  разі  втрати  годувальника?  Дайте

обґрунтовану відповідь. 

15.Назвіть  підстави  припинення  виплати  страхових  допомог,  які

надаються особі в разі безробіття.

Задача

Дайте  відповіді  на  такі  запитання  з  приводу  пенсійного  забезпечення

державних службовців: 
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1.  Чи  мають  право  на  пенсійне  забезпечення  відповідно  до  Закону

України «Про державну службу» особи, які на момент введення в дію  цього

закону (1 січня 1994 р.) були пенсіонерами? 

2.  Чи  мають  право  на  пенсію  відповідно  до  статті  37  Закону  України

«Про державну службу» державні службовці, які визнані інвалідами? 

3.  Коли  можна  звертатися  за  призначенням  пенсії  державного

службовця? 

4. В яких розмірах призначається пенсія державним службовцям? 

5. Чи є обмеження у виплаті пенсії державного службовця? 

16.Чи  надаються  Фондом  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування  на  випадок  безробіття  грошові  виплати  та  соціальні

послуги  незастрахованим  особам.  Наведіть  приклади.  (Посилання  на

конкретні правові норми обов’язково).

Задача

Громадянин  С.  має  28  років  загального  стажу.  У  віці  65  років  він

звернувся до районного відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії

посадовій особі місцевого самоврядування. Він має стаж у 2 роки військової

служби у Збройних Силах, 4 роки працював секретарем міської Ради і 4 роки

головою  постійної  комісії  обласної  ради  з  питань  бюджету  на  постійній

основі.  Перед  зверненням  за  призначенням  пенсії  С.  працював  5  років

директором  казенного  підприємства.  Які  умови  призначення  пенсій

посадовим  особам  місцевого  самоврядування? Чи  має  право  с.  на  пенсію  як

посадова особа місцевого самоврядування? 

17.Складіть  самостійно  схему  розгорнуту  «Страхові  виплати  за

законодавством  про  загальнообов’язкове  державне  соціальне

страхування від нещасних випадків на виробництві».
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Задача

Громадянин  Ш.  нагороджений  значком  «Ударник  соціалістичного

змагання»,  медаллю  «До  100-річчя  з  дня  народження  В.І.  Леніна»,  медаллю

«За  доблесну  працю»,  орденом  Дружби  народів.  Чотири  рази  він  обирався

депутатом до сільської ради. Чи має він право на пенсію за особливі заслуги

перед Україною? Який порядок призначення такої пенсії? 

18.Складіть самостійно розгорнуту схему «Суб’єкти соціального

страхування від нещасного випадку на виробництві».

Задача

Громадянин  М.,  який  є  інвалідом  І  групи  з  дитинства  внаслідок

загального  захворювання,  звернувся  за  призначенням  йому  державної

допомоги як інваліду з дитинства. В управлінні праці та соціального захисту

йому  відмовили  у  призначенні  допомоги,  мотивуючи  тим,  що  він  вже

отримує  пенсію  у  зв’язку  з  інвалідністю,  а  також  надбавку  до  неї.  Куди

можна оскаржити відмову управління праці та соціального захисту в наданні

допомоги? Чи має М. право на державну допомогу як інвалід з дитинства?

19.Які  соціально-економічні  чинники  впливають  на  стан  пенсійного

забезпечення в Україні?

Задача

Аспірантка  денної  форми  навчання  в  цьому  місяці  набуває  право  на

допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами. 

Проаналізуйте  ситуацію  і  дайте  обґрунтовану  відповідь  на  наступні

запитання:

 В  яку установу їй  необхідно  звернутись за призначенням допомоги  по

вагітності та пологах?

 В яку установу їй необхідно звернутись за призначенням допомоги при
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народженні дитини?

 Які документи необхідно подати для призначення цих допомог?

20.Які,  на  Вашу  думку  основні  недоліки  солідарної  системи  пенсійного

забезпечення?

Задача

Чи  можна  призначити  пенсію  за  нормами  Закону  України  «Про

загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»  із  зниженням

пенсійного  віку  згідно  зі  т..  55  Закону  України  «Про  статус  і  соціальний

захист  громадян,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської  катастрофи»

особі,  яка  має  посвідчення  учасника  ліквідації  наслідків  аварії  на  ЧАЕС  за

наявності загального стажу роботи 7 років?

21.Самостійно сформулюйте ознаки страхової пенсії.

Задача

У  лютому 4-річний  син М.  отримав важку  травму,  а через  два  роки  був

визнаний дитиною-інвалідом.  М. звільнилася з роботи для догляду за сином,

який  згідно  з  медичним  висновком  потребував  постійного  стороннього

догляду.  Громадянка  М.  звернулася  до  органів  праці  та  соціального  захисту

із  заявою  про  призначення  їй  відповідних  допомог,  а  також  до  районного

відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії. 

Чи  є  син  М.  суб’єктом  соціально-забезпечувальних  правовідносин? Які

правовідносини і між ким виникли у цьому випадку? Що є об’єктом вказаних

відносин? Визначте компетенцію органу праці та соціального захисту у сфері

соціального забезпечення. 

22.Які  основні  відмінності  між  солідарною  та  накопичувальною

системами загальнообов’язкового державного пенсійного страхування?
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Задача

Громадянина  М.  було  прийнято  на  роботу  1 травня  2001 р.  на  термін  6

місяців  на  сезонні  сільськогосподарські  роботи  у  селянське  фермерське

господарство  (СФГ).  30  жовтня  2001  р.  М.  звернувся  із  заявою  до  голови

селянського  фермерського  господарства  про  надання  йому  щорічної

відпустки,  яку  просив  надати  у  зв’язку  із  закінченням  трудового  договору.

Таку  відпустку  було  йому  надано  тривалістю  14  календарних  днів  із

наступним  припиненням  трудового договору 14 листопада.  6 листопада,  М.,

ідучи з магазину додому, був збитий легковою автомашиною, у зв’язку з чим

лікувався у лікарні 12 днів. Голова СФГ відмовився виплачувати допомогу в

разі  тимчасової  непрацездатності,  мотивуючи  це  тим,  що  М.  перебував  у

відпустці,  а  строк  трудового  договору  закінчився  31  жовтня.  Як

призначається  допомога  в  разі  тимчасової  непрацездатності  сезонним

працівникам?  Чи  має  М.  право  на  допомогу  в  разі  тимчасової

непрацездатності? 

23.Сформулюйте  основні  переваги  та  недоліки  недержавного  пенсійного

забезпечення

Задача

Робітник  В.,  загальний  стаж  якого  4  роки,  а  середній  заробіток

становить 180 грн., отримав побутову травму. Після стаціонарного лікування

його перевели на 4 місяці на легшу, але т.е оплачувану роботу, а через місяць

він був поміщений у стаціонар протезно-ортопедичного заводу, де перебував

15  днів.  Чи  має  право  В.  на  допомогу  в  разі  тимчасової  непрацездатності?

Обчисліть розмір допомоги. 

24.Які  фактори,  на  Вашу  думку  заважають  розвитку  недержавного

пенсійного забезпечення в Україні?
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Задача

Непрацююча  жінка,  яка  отримує  допомогу  по  догляду  за  дитиною  до

досягнення нею трирічного віку звернулась в державну службу зайнятості із

заявою  про  реєстрацію  її  як  безробітної  і  призначення  допомоги  по

безробіттю  із  здійсненням  її  виплати  одноразово  для  організації

підприємницької діяльності.

Яке рішення має прийняти державна служба зайнятості? 

Який  порядок  призначення  та  виплати  допомоги  по  безробіттю

одноразово для зайняття підприємницькою діяльністю?

25.Складіть  перелік  осіб,  які  мають  право  на  спеціальну  пенсію,  із

посиланням на нормативно-правові акти.

Задача

Р.  одержувала  пенсію  за  Законом  України  «Про  службу  в  органах

місцевого самоврядування», водночас вона мала право на пенсію за Законом

«Про пенсійне забезпечення». 

Чи  має  право  Р.  після  1  січня  2004  року  перейти  на  пенсію  за  Законом

України  «Про  загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»,

оскільки ця пенсія виявилась більшою? 

Чи  будуть  Р.  виплачувати  одночасно  пенсії  і  за  Законом  України  «Про

службу  в  органах  місцевого  самоврядування»  і  за  Законом  України  «Про

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»?

Куди Р. необхідно звернутись для вирішення даних питань?

26.Назвіть  особливості  пенсійного  забезпечення  осіб,  які  постраждали

внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Задача

Д. стала інвалідом в 12 років під час навчання в школі. У віці 16 років Д.
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влаштувалась на роботу. З якого часу Д. набуде право на призначення пенсії

по  інвалідності  в  солідарній  системі  загальнообов’язкового  державного

пенсійного страхування? 

27.Самостійно  сформулюйте  ознаки  пенсії  за  особливі  заслуги  перед

Україною.

Задача

М.  у  2002  р.  було  визнано  інвалідом  ІІ  групи  внаслідок  загального

захворювання.  Повторний  огляд  він  повинен  був  пройти  в  липні  2004  р.  У

зв’язку  з  проходженням  санаторно-курортного  лікування  М.  на  огляд  не

з’явився.  Повторний  огляд  М.  пройшов  у  жовтні  2004  р.  При  повторному

огляді  його  було  переведено  на  ІІІ  групу  інвалідності.  Які  правові  наслідки

нез’явлення інваліда на повторний огляд? Чи отримуватиме М. пенсію в разі

інвалідності за період з липня до жовтня 2004 р.? 

28.Що на вашу думку є більш ефективним в системі соціального захисту –

соціальні  пільги  чи  адресні  державні  допомоги?  Обґрунтуйте  свою

відповідь.

Задача

Після  смерті  громадянина  Н.  у  нього  залишилися  батьки  пенсіонери,

дружина віком 38 років, яка не працює, і син віком 17 років, який навчається

у Волинському національному університеті імені Лесі Українки на заочному

відділенні.  Чи мають право члени сім’ї громадянина Н. на пенсію у зв’язку з

втратою  годувальника?  Як  буде  обчислюватись  розмір  пенсії?  На  який

період буде призначена ця  пенсія? 

29.Зобразіть  схематично  види  соціальних  пільг  за  законодавством

України.
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Задача

У  січні  2005  р.  в  автомобільній  катастрофі  загинуло  подружжя.  У  них

залишилося  двоє  дітей  у віці  3  і 8  років,  опіку  над  якими  передали  батькам

дружини.  Чи  матимуть  діти  право  на  пенсію  у  зв’язку  з  втратою

годувальника?  У  якому  розмірі  та  на  який  строк  буде  призначено  таку

пенсію? 

30.Самостійно складіть схему «Види соціальних послуг за законодавством

України».

Задача

Громадянин  Н.  отримував  пенсію  державного  службовця.  Після  його

смерті  дружина  громадянина  Н.  звернулася  до  районного  органу  праці  та

соціального  захисту  із  заявою  про  призначення  пенсії  у  разі  втрати

годувальника  на  неповнолітню  дочку  померлого.  Заявниця  вимагала

призначення  пенсії  за  нормами  3акону  України  «Про  державну  службу».  Їй

було  відмовлено  з  мотивів,  що  Н.  хоч  і  одержував  пенсію  як  державний

службовець,  але  на  момент  смерті  не  працював  на  посаді  державного

службовця. 

Який  порядок  призначення  пенсії  в  разі  втрати  годувальника?  Дайте

обґрунтовану відповідь. 

31.Основні напрямки вдосконалення правового регулювання забезпечення

пенсіями в солідарній системі.

Задача

Дайте  відповіді  на  такі  запитання  з  приводу  пенсійного  забезпечення

державних службовців: 

1.  Чи  мають  право  на  пенсійне  забезпечення  відповідно  до  Закону

України «Про державну службу» особи, які на момент введення в дію  цього
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закону (1 січня 1994 р.) були пенсіонерами? 

2.  Чи  мають  право  на  пенсію  відповідно  до  статті  37  Закону  України

«Про державну службу» державні службовці, які визнані інвалідами? 

3.  Коли  можна  звертатися  за  призначенням  пенсії  державного

службовця? 

4. В яких розмірах призначається пенсія державним службовцям? 

5. Чи є обмеження у виплаті пенсії державного службовця? 

32.Основні  напрямки  вдосконалення  законодавства  у  сфері  соціального

обслуговування.

Задача

Громадянин  С.  має  28  років  загального  стажу.  У  віці  65  років  він

звернувся до районного відділення Пенсійного фонду для призначення пенсії

посадовій особі місцевого самоврядування. Він має стаж у 2 роки військової

служби у Збройних Силах, 4 роки працював секретарем міської Ради і 4 роки

головою  постійної  комісії  обласної  ради  з  питань  бюджету  на  постійній

основі.  Перед  зверненням  за  призначенням  пенсії  С.  працював  5  років

директором  казенного  підприємства.  Які  умови  призначення  пенсій

посадовим  особам  місцевого  самоврядування? Чи  має  право  с.  на  пенсію  як

посадова особа місцевого самоврядування? 

33.Місце та значення підзаконних нормативно-правових актів в механізмі

правового регулювання відносин у сфері соціального захисту.

Задача

Громадянин  Ш.  нагороджений  значком  «Ударник  соціалістичного

змагання»,  медаллю  «До  100-річчя  з  дня  народження  В.І.  Леніна»,  медаллю

«За  доблесну  працю»,  орденом  Дружби  народів.  Чотири  рази  він  обирався

депутатом до сільської ради. Чи має він право на пенсію за особливі заслуги
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перед Україною? Який порядок призначення такої пенсії? 

34.Реформування  пенсійної  системи  України  –  правове  забезпечення  та

практика втілення

Задача

Громадянин  М.,  який  є  інвалідом  І  групи  з  дитинства  внаслідок

загального  захворювання,  звернувся  за  призначенням  йому  державної

допомоги як інваліду з дитинства. В управлінні праці та соціального захисту

йому  відмовили  у  призначенні  допомоги,  мотивуючи  тим,  що  він  вже

отримує  пенсію  у  зв’язку  з  інвалідністю,  а  також  надбавку  до  неї.  Куди

можна оскаржити відмову управління праці та соціального захисту в наданні

допомоги? Чи має М. право на державну допомогу як інвалід з дитинства?

35.Недержавне  пенсійне  забезпечення:  сучасний  стан,  перспективи

розвитку.

Задача

Аспірантка  денної  форми  навчання  в  цьому  місяці  набуває  право  на

допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами. 

Проаналізуйте  ситуацію  і  дайте  обґрунтовану  відповідь  на  наступні

запитання:

 В  яку установу їй  необхідно  звернутись за призначенням допомоги  по

вагітності та пологах?

 В яку установу їй необхідно звернутись за призначенням допомоги при

народженні дитини?

 Які документи необхідно подати для призначення цих допомог?

36.Допомога як об’єкт правовідносин у сфері соціального захисту.

Задача
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Чи  можна  призначити  пенсію  за  нормами  Закону  України  «Про

загальнообов’язкове  державне  пенсійне  страхування»  із  зниженням

пенсійного  віку  згідно  зі  т..  55  Закону  України  «Про  статус  і  соціальний

захист  громадян,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської  катастрофи»

особі,  яка  має  посвідчення  учасника  ліквідації  наслідків  аварії  на  ЧАЕС  за

наявності загального стажу роботи 7 років?

11. Розподіл балів, які отримують студенти

Поточний контроль
(мах = 40 балів)

Модульний контроль
(мах = 60 балів) Загаль

на
Модуль 1 Модуль2

Зміст.
модуль

1

Змістовий модуль 2 Зміст.
модуль

3

МК
Р 1

МК
Р 2

МК
Р 3 КР

Кіль
кість
балів

Т
1

Т
2

Т
3

Т
4

Т
5

Т
6

Т
7

Т
8

Т
9

Т1
0

Т
11 10 20 10 20 100

3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 3

Поточне оцінювання.

Поточний  контроль  за  вивченням  курсу  здійснюється  на  практичних

заняттях,  шляхом  їх  проведення  за  різними  формами  (усне  опитування,

письмове  вирішення  завдань,  письмові  відповіді  на  окремі  питання,

тестування тощо).

Студент  може  одержати  до  10  додаткових  балів  у  межах  поточного

оцінювання (40 балів) 

за активність на занятті; 

участь  у  наукових  конференціях,  круглих  столах,  наукові  публікації  за

науковим напрямом навчальної дисципліни.

У  випадку  відсутності  студента  на  лекції,  він  повинен  подати

викладачу конспект навчального матеріалу, який був розглянутий на даному

аудиторному занятті (теми і план лекцій зберігаються на кафедрі). 
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У випадку відсутності студента на практичному занятті, він повинен до

визначення  підсумкової  модульної  оцінки  здати  викладачу:  тези  відповідей

на  питання,  які  виносились  на  розгляд  на  практичному  занятті  (або,  за

вибором  студента,  дати  відповіді  на  питання  в  усній  формі);  виконані

письмово  задачі  і  додаткові  завдання  по  темі;  реферат  на  одну  із

запропонованих тем. 

Ліквідація  заборгованості  повинна  бути  ліквідована  студентом  в

позааудиторний  час,  встановлений  графіком  консультацій  з  навчальної

дисципліни, до початку підсумкового контролю з наступного модуля. 

Поточна  семестрова  оцінка  визначається  в  балах  як  сума  підсумкових

модульних  оцінок,  отриманих  за  засвоєння  всіх  модулів,  враховуючи

контрольну роботу.

Якщо поточна семестрова оцінка становить не менше 75 балів, то, вона

може  бути  зарахована  як  підсумкова  оцінка  з  навчальної  дисципліни.  У

противному  випадку,  або  за  бажання  підвищити  рейтинг,  студент  складає

екзамен. При цьому бали,  набрані за результатами підсумкового оцінювання

протягом семестру, анулюються.

Критерії  оцінки  знань  студентів  при  здійсненні  поточного

контролю: 

усні  відповіді:  повнота  та  глибина  розкриття  питання;  логіка

викладення  навчального  матеріалу;  культура  мовлення  та  коректне

застосування юридичної термінології; переконливість у судженнях студента;

використання основної та додаткової літератури.

письмові  завдання:  повнота  та  глибина  розкриття  питання;

правильність  відповідей;  цілісність,  системність,  логічна  послідовність

викладення;  акуратність  в  оформленні  роботи;  вміння  застосовувати

нормативно-правові акти.
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Підсумкове оцінювання

Контрольна  модульна  оцінка  визначається  в  балах  за  результатами

контролю з даного модуля.

Перший  змістовий  підсумковий  модуль  проводиться  у письмовій  формі

(відповіді на питання).

Другий  змістовий  підсумковий  модуль  складається  з  двох  письмових

робіт:

перша  –  після  вивчення  тем  по  загальнообов’язковому  державному

соціальному страхуванню і оцінюється максимум 10 балів (тестування);

друга – після вивчення тем по пенсійному забезпеченню – максимум 10

балів (письмова відповідь на 1 питання і тестові завдання).

Третій  змістовий  підсумковий  модуль  проводиться  у  письмовій  формі

(відповіді на питання).

Перелік  питань  і  тести  розміщені  в  додатках  до  робочої  навчальної

програми.  

Формою контролю вивчення курсу в цілому є екзамен, який проводиться

в усній формі по білетах.

Підсумкові  модульні  оцінки  доводяться  до  відома  студентів  не  пізніше

семи днів після проведення модульного контролю.

У  випадку  відсутності  студента  на  модульному  контролі  з  будь-яких

причин, він повинен повторно пройти модульний контроль. Заборгованість з

модуля  повинна  бути  ліквідована  студентом  в  позааудиторний  час  до

початку  підсумкового  контролю  з  наступного  модуля.  Кінцевий  термін

ліквідації  заборгованості  з  модульного  контролю  обмежується  початком

заліково-екзаменаційної сесії.

Критерії  оцінки  знань  студентів  при  здійсненні  підсумкового

контролю:

«Відмінно»  –  студент  дав  відповідь,  яка:  є  правильною,  повною  та



4

обґрунтованою;  свідчить  про  високий  рівень  теоретичних  знань  студента,

його вміння користуватися різними методами наукового аналізу суспільних і

правових  явищ,  визначати  їх  характерні  риси  та  особливості;  містить

правильні  та  чіткі  визначення  теоретико-правових  понять;  демонструє

наявність належних знань щодо змісту основних нормативно-правових актів,

їх назв та сфери застосування; містить власний аналіз проблеми,  порівняння

різних  поглядів  на  наукові  течії,  самостійні  висновки  та  аргументацію  своєї

думки; викладена логічно, системно, граматично та стилістично правильно. 

«Добре»  –  студент  загалом  відповів  на  поставлене  питання,  однак

відповідь  містить  хоча  б  один  з  таких  недоліків:  наявні  помилки  та/або

неточності у розкритті предмета питання, змісту окремих правових понять та

категорій,  некоректні  формулювання  їх  визначень,  нечіткі  характеристики

відповідних  інститутів  та  явищ;  містить  неправильні  назви

нормативно-правових актів,  помилки в розкритті їх змісту; є неповною; не є

аргументованою,  не  містить  посилань  на  нормативно-правові  акти  та  інші

джерела; дещо порушена логіка викладу матеріалу; містить граматичні, грубі

стилістичні  помилки  або  незначну  кількість  виправлень;  містить  незначні

помилки  щодо  аргументації  рішення  ситуації  або  перелік  аргументів  не  є

вичерпним.

«Задовільно» – студент дав неповну,  неточну відповідь на питання або

вона містить хоча б один з таких недоліків: містить певну кількість помітних

помилок  у  змісті  та  оформленні  роботи;  відсутність  розуміння  змісту

основних  правових  понять;  погане  володіння  термінологічним  апаратом

теми;  недостатньою  мірою  виявлену  активність  в  комунікативних  ситуаціях

та  неналежну  старанність  під  час  виконання  індивідуальних  завдань  і

самостійної  роботи;  відсутність  творчого  підходу  в  опануванні  змісту

дисципліни, переважно репродуктивний характер навчальної роботи.

«Незадовільно» – студент не дав відповіді на питання або вона містить
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хоча  б  один  з  таких  недоліків:  є  неправильною;  не  розкриває  сутності

питання; в ній допущені грубі змістові помилки,  які свідчать про відсутність

знань  у  студента  щодо  конкретного  питання  або  щодо  основних  положень

правової  науки,  або  їх  безсистемність  та  поверхневість,  невміння  правильно

сформулювати  власну  думку;  викладена  безсистемно,  з  істотним

порушенням  логіки;  містить  велику  кількість  граматичних  та  стилістичних

помилок, виправлень.

Критерії оцінювання підсумкової контрольної роботи.

15-20  балів  -  студент  вільно  володіє  матеріалом,  знає  основні

нормативно-правові  акти,  вміє  доводити  проблему,  посилаючись  на

нормативний  матеріал  та  наукові  джерела,  знає  практику  застосування

законодавства,  вільно  володіє  основними  категоріями  предмету,  зазначаючи

їх  законодавче  та  теоретичне  джерело  визначення.  За  допомогою

нормативних  актів  може  правильно  і  обґрунтовано  вирішити  практичне

завдання.

10-14  балів  -  студент  володіє  матеріалом  курсу,  знає  основні

нормативно-правові акти, знає практику застосування законодавства, володіє

основними  категоріями  права  соціального  захисту.  За  допомогою

нормативних  актів  може  правильно  і  обґрунтовано  вирішити  практичне

завдання.

5-10  бала  -  студент  володіє  матеріалом  курсу,  знає  основні

нормативно-правові  акти,  вміє  їх  застосовувати,  володіє  основними

категоріями права соціального захисту.

1-5  бала  -  студент  поверхнево  ознайомлений  з  матеріалом,  знає

основні  нормативно-правові  акти,  але  не  може  їх  правильно  застосувати.

Визначення  основних  категорій  права  соціального  захисту  є  недостатньо

обґрунтованим.
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Шкала оцінювання (національна та ECTS)

Сума балів
за всі види
навчальної
діяльності

Оцінка
ECTS

Оцінка за національною шкалою
для екзамену,
курсової роботи

(проекту),
практики

для заліку

90 – 100 A Відмінно

Зараховано
82 – 89 B Добре75 - 81 C
67 -74 D Задовільно60 - 66 E

1 – 59 Fx Незадовільно

Незараховано
(з можливістю
повторного
складання)

12. Методичне забезпечення

1. Завдання  для  підсумкової  перевірки  знань  і  самостійної  роботи  з
дисципліни  “Право  соціального  захисту  України”  для  студентів  4  курсу
денної  форми  навчання  /  уклад.  Вознюк Н. І.  –  Луцьк:  друк  ПП
Іванюк В. П., 2012. – 143 с.

2. Вознюк Н. І.  Право  соціального  захисту  України: контрольні  (тестові)  та
індивідуальні  завдання  з  навчальної  дисципліни  для  семінарських  занять
для  студентів  4  курсу  юридичного  факультету  /  Н.  І.  Вознюк.  –  Луцьк,
2013. – 108 с.

3. Вознюк Н. І.  Право  соціального  захисту  України:  робоча  навчальна
програма  з  курсу   для  студентів  4  курсу  юридичного  факультету/  Н.  І.
Вознюк. – Луцьк, 2013. – 137 с.

4. Завдання  для  самостійної  роботи  з  навчальних  дисциплін  “Екологічне
право  України”,  “Земельне  право  України”,  “Аграрне  право  України”,
“Право  соціального  захисту  України”,  “Проблеми  пенсійного
забезпечення  в  Україні”,  “Вирішення  трудових  спорів”,
“Господарськепроцесуальне  право  України”,  “Правове  регулювання
банкрутства”,  “Правові  засади  створення  та  діяльності  господарських
товариств”,  “Правова  робота  в  народному  господарстві”,  “Банківське  та
біржове  право”для  студентів  4  курсу  денної  форми  навчання   /  [уклад.
Н. І. Вознюк,  А. В. Духневич,  А. А. Козіброда,  Л. П. Решетник,
М. В. Сокол,  В. Є. Філіпович,  Н. Ф. Чубоха,  І. М. Якушев].  –  Луцьк:  друк
ПП Іванюк В.П., 2012. – 228 с.



4

13. Список джерел
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1. Конституція  України  //  Відомості  Верховної  Ради  України.  –  1996.  –

№ 30. – Ст. 141.
2. 3агальна  декларація  прав  людини  (ООН,  1948)  //  Права  людини.

Міжнародні  договори  України,  Декларації,  документи:  Збірник.  –  К,
1992. 

3. Європейська соціальна хартія  [Електронний ресурс] // Офіційний вісник
України.  –  2006.  -  №  40.  –  Ст.  2660.  –  Режим  доступу:  
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994_062/card6#Public  

4. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права людини і
громадянина [Електронний ресурс] // Відомості Верховної Ради УРСР. –
1976.  –  №  17.  –  Ст.  291.  –  Режим  доступу:
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_042

5. Про мінімальні норми соціального забезпечення: Конвенція МОП № 102
[Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/993_011

6. Про  допомоги  по  інвалідності,  по  старості  і  у  випадку  втрати
годувальника:  Конвенція  МОП  №  128  [Електронний  ресурс].  –  Режим
доступу:  http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/993_326

7. Основи  законодавства  України  про  загальнообов’язкове  державне
соціальне  страхування  від  14  січня  1998  року  №  16/98  //  Відомості
Верховної Ради України. – 1998. – № 23. – Ст. 121.

8. Основи  законодавства України  про  охорону  здоров’я  Закон  України  від
19 листопада 1992 р. № 2801-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. –
1993. – № 4. – Ст. 19.

9. Про Державний бюджет України на поточний рік.
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України  та  членів  їх  сімей: Закон  України  від  15.06.2004.  №  1763-ІV //
Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 36. – Ст. 444.

11. Про  державні  соціальні  стандарти  та  державні  соціальні  гарантії: Закон
України від 5 жовтня  2000 р. № 2017-ІІІ  //  Офіційний  вісник  України.  –
2000. – № 44. – Ст. 1876.

12. Про  державну  допомогу  сім’ям  з  дітьми  Закон  України  від  22  березня
2001 року № 2334- ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – №
9. – Ст. 38.

13. Про  державну  підтримку  засобів  масової  інформації  та  соціальний
захист  журналістів:  Закон  України  від  23.09.1997  №  540/97-ВР
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//Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 50. – Ст. 302.
14. Про  державну  службу: Закон України  від  16 грудня  1993 р.  №  3723-ХІІ
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Офіційний вісник України. – 2000. – № 50. – Ст. 2146. 
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України. – 2000. – № 35. – Ст. 290.

17. Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію,
та інвалідам: Закон України від 18 травня 2004 р. № 1727-ІV //Відомості
Верховної Ради України. – 2004. – № 33-34. – Ст. 404.

18. Про  жертви  нацистських  переслідувань:  Закон  України  від  23  березня
2000 р. № 1584-ІІІ// Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 24. –
Ст. 182.

19. Про  забезпечення  організаційно-правових  умов  соціального  захисту
дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського  піклування:  Закон
України  від  13 січня  2005 року  № 2342-IV //  Відомості  Верховної  Ради
України. – 2005. – № 6. – Ст. 147.

20. Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування: Закон України
від 9 липня 2003 року № 1058-ІV // Відомості Верховної Ради України. –
2003. – № 49-51. – Ст. 376.

21. Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування від нещасного
випадку на виробництві та професійного захворювання,  які спричинили
втрату  працездатності  Закон  України  від  23  вересня  1999  року  №
1105-ХІV //Відомості  Верховної Ради України.  – 1999. – №  46-47. – Ст.
403.

22. Про  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на  випадок
безробіття: Закон України від 2 березня 2000 року № 1533-ІІІ //Відомості
Верховної Ради України. – 2000. – № 22. – Ст. 171.

23. Про  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з
тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими
похованням:  Закон  України  від  18  січня  2001  року  №  2240-ІІІ//
Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 14. – Ст. 71.

24. Про  зайнятість  населення:  Закон  України  від  5  липня  2012  року
№ 5067-VІ //Офіційний вісник України. – 2012. – № 63. – Ст. 2565.

25. Про  запобігання  захворюванню  на  синдром  набутого  імунодефіциту
(СНІД)  та  соціальний  захист  населення:  Закон  України  від  12  грудня
1991 р. //Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 11. – Ст. 152.

26. Про наукову та науково-технічну діяльність: Закон України від 1 грудня
1998 № 284-ХІV// Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 2-3. –
Ст. 20.

27. Про  недержавне  пенсійне  забезпечення  Закон України  від  9 липня  2003
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року № 1057-ІV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 47-48.
– Ст. 372.

28. Про  органи  і  служби  у  справах  дітей  та  спеціальні  установи  для  дітей:
Закон  України  від  24 січня  1995 р.  №  20/95-ВР.  //  Відомості  Верховної
Ради України. – 1995. – № 6. – Ст. 35.

29. Про  основи  соціального  захисту  бездомних  громадян  і  безпритульних
дітей: Закон України від  2 червня 2005р.  № 2623-ІУ //Офіційний вісник
України. – 2005. – № 25. – Ст. 1412.

30. Про  основи  соціальної  захищеності  інвалідів  в  України: Закон  України
від 21 березня 1991 року № 875-ХІІ // Відомості Верховної Ради УРСР. –
1991. – № 21. – Ст. 252.

31. Про  основні  засади  соціального  захисту  ветеранів  праці  та  інших
громадян  похилого  віку  в  Україні:  Закон  України  від  16  грудня  1993
року // Відомості Верховної Ради України . – 1994. – № 4. – Ст. 18.

32. Про  охорону  дитинства:  Закон  України  від  26  квітня  2001  року  №
2402-ІІІ // Офіційний вісник України. – 2001. – № 22. – Ст. 981.

33. Про  пенсії  за  особливі  заслуги  перед  Україною:  Закон  України  від  1
червня 2000 р. № 1767-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2000. –
№ 35. – Ст. 289.

34. Про  пенсійне  забезпечення  осіб,  звільнених  з  військової  служби,  та
деяких  інших  осіб:  Закон  України  від  9  квітня  1992  №  2262-ХІІ  //
Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 29. – Ст. 399

35. Про  пенсійне  забезпечення:  Закон  України  від  5  листопада  1991  року
№ 1788-ХІІ  //Відомості  Верховної  Ради  України.  –  1992.  –  №  3.  –  Ст.
10,11.

36. Про  поліпшення  матеріального  становища  учасників  бойових  дій  та
інвалідів  війни:  Закон  України  від  16  березня  2004  р.  №  1603-ІV
//Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 25. – Ст. 347.

37. Про  прожитковий  мінімум:  Закон  України  від  15  червня  1999  року
№ 966-ХІУ  //Відомості  Верховної  Ради  України.  –  1999.  –  №  38.  –  Ст.
348.

38. Про  прокуратуру: Закон України  від  5 листопада  1991 року  №  1789-ХІІ
//Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 53. – Ст. 793.

39. Про  реабілітацію  жертв  політичних  репресій  на  Україні: Закон  України
від  17 квітня  1991 р.  №  962-ХІІ  //  Відомості  Верховної  Ради  України.  –
1991. – № 22. – Ст. 262.

40. Про  розмір  внесків  на  деякі  види  загальнообов’язкового  державного
соціального  страхування:  Закон  України  від  11  січня  2001  року  №
2211-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 11. – Ст. 47.

41. Про  службу  в  органах  місцевого  самоврядування:  Закон  України  від  7
червня 2001 р. № 2493-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. –
№ 33. – Ст. 175

42. Про соціальний захист дітей війни: Закон України від 18 листопада 2004
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р. № 2195-ІV// Урядовий кур’єр. – 2004. – 18 листопада.
43. Про  соціальні  послуги: Закон  України  від  19  червня  2003  р.  №  966-ІV

// Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 45. – Ст. 358.
44. Про соціальну роботу з дітьми та молоддю: Закон України від 21 червня

2001 р. № 2558-ІІІ. // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 42.
– Ст. 213.

45. Про  сприяння  соціальному  становленню  та  розвитку  молоді  в  Україні:
Закон  України  від  5 лютого  1993 р.  №  2998-XII. //  Відомості  Верховної
Ради України. – 1993. – № 16. – Ст. 167.

46. Про  статус  ветеранів  війни,  гарантії  їх  соціального  захисту:  Закон
України  від  22  жовтня  1993  року  №  3551-ХІІ  //  Відомості  Верховної
Ради України. – 1993. – № 45. – Ст. 425.

47. Про  статус  ветеранів  військової  служби,  ветеранів  органів  внутрішніх
справ і деяких інших осіб та їх соціальний захист: Закон України від 24
березня  1998  року  №  203/98-ВР// Відомості  Верховної  Ради  України.  –
1998. – № 40-41. – Ст. 249.

48. Про  статус  і  соціальний  захист  громадян,  які  постраждали  внаслідок
Чорнобильської  катастрофи  Закон  України  від  19  грудня1991р.
№ 2001-ХІІ //Відомості Верховної Ради УРСР. – 1992. – № 13. – Ст. 178.

49. Про статус народного депутата України: Закон України в редакції закону
від 22 березня 2001 р № 2328-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. –
2001. – № 42. – Ст. 2123; 2002. – № 35. – Ст. 263.

50. Про  судоустрій  і  статус  суддів:  Закон  України  від  7  липня  2010  року
№ 2453-VI  //  Відомості  Верховної  Ради  України.  –  2010.  –  №  41-42,  №
43, № 44-45. – Ст. 529.

51. Про  біженців  та  осіб,  які  потребують  додаткового  або  тимчасового
захисту:  Закон  України  від  8  липня  2011  року  №  3671-VI  //  Відомості
Верховної Ради України. – 2012. – № 16. – Ст. 146.
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